

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, MEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 156. SZAM.

Debrecen, 1938 július 13 szerda

ÁRA: 12 FILLÉR.

Az iparfejlesztés problémái

Irta: Bornemisza Géza
m. k. t. t. iparügyi miniszter

Az eddigi iparfejlesztési politikával kapcsolatban általában három kifogást szoktak felhozni. Az egyik az, hogy elhanyagolta a vidéki iparfejlesztést és lehetővé tette, hogy iparunk a fővárosban, vagy ennek közvetlen környékén zsúfolódjék össze. Ennél is nagyobb hiba volt az, hogy a régi osztrák-magyar monarchia keretében jóformán teljesen a nagyipari gondolatra rendezkedett be és elhanyagolta a középipari vállalkozásokat, pedig a helyes gazdasági fejlődés azt hozta volna magával, hogy a kisiparból életképes középipar, középiparból pedig megfelelő támogatás esetén, az a nagyipar fejlődjék ki, amelyre ennek az országnak szüksége van. Téves volt a háborúelőtti iparfejlesztésben az is, hogy külföldi tőkét, banktőkét állított be a hazai iparfejlesztés szolgálatába és nem gondoskodott arról, hogy a mezőgazdaságban, a birtokpolitika révén, esetleg fölöslegessé vált tőkék kapcsolódjanak be az új iparvállalatok alapításába. A jövő iparfejlesztési politikájának első sorban ezen a három hiányon kell segíteni.

Ami az első problémát, az ipari centralizációt, illetőleg ennek ellenlábását, a decentralizációt illeti, azt hiszem, nem kell ezen a helyen gazdasági, szociális és honvédelmi előnyeit részletesen ismertetnem. Különösen fontos a decentralizáció megvalósítása hazánkban, ahol a fővárosi és a fővároskörnyéki iparteleknek az országhatárhoz való közelsége nemcsak nemzetpolitikai, hanem honvédelmi szempontból is rendkívül komoly veszélyeket rejt magában. A vidéki iparfejlesztése és általában a decentralizáció azonban nem tesz lehetővé egységes megoldásokat. Minden vidéknek más beállítottsága van és éppen ezért, amikor ezzel a kérdéssel foglalkoztam, elsősorban az volt a főkérvem, hogy megismerjem a magyar vidéknek egyes iparágak letelepítésére való alkalmasságát. Ezért részletes körkérdésekkel fordultam nemcsak a gazdasági területre, hanem a városok és vármegyék vezetőségeihez is és a beérkezett jelentésekből sikerült megismernem azokat a különleges adottságokat és igényeket, amelyek figyelembevételével Magyarország az ipari decentralizációt elősegíthetjük, illetőleg a gátló okokat megszüntethetjük. Nem szeretném, ha a decentralizáció kérdésében az a téves felfogás alakulna ki, hogy az ipari vállalatok

A belső kölcsön első részletét teljes egészében sikerült elhelyezni

Közintézmények, ipari és pénzügyi intézetek átvették az első részletet

Imrédy miniszterelnök méltatta a Nép értekezletén Hóman volt miniszter érdemeit

Budapest, július 12. A Nemzeti Egység Pártja kedden délután *Tasnády Nagy András* elnöklésével értekezletet tartott, amely a nyári szünet előtti utolsó értekezlet volt.

Az értekezleten megjelentek a miniszterelnök, gróf Teleki Pál, Kánya Kálmán, Keresztes-Fischer Ferenc, Sztanyavszky Sándor, Bornemisza Géza, Mikecz Ödön, Reményi-Schneller Lajos és vitéz Rátz Jenő miniszterek, valamint a párt felsőházi tagjai, képviselőtagjai és a főispáni kar igen nagy számban.

Tasnády Nagy András elnök az ülés megnyitása után üdvözölte vitéz Rátz Jenő honvédelmi minisztert, mint az abádszalóki kerület újonnan megválasztott képviselőjét. A minisztert az értekezlet résztvevői lelkesen ünnepelték. Az elnök ezután üdvözölte Fáy István pestmegyei, Lossonezy István hajdumegyei és debreceni és Kiss Endre kecskeméti főispánokat ki nevezésük alkalmából és Isten áldását kérte hivatali működésükre.

Ezután vitéz *Imrédy Béla* miniszterelnök emelkedett szólásra.

— Mai felszólalásomnak — mondotta — legfőbb célja az, hogy ezen a helyen elöttek és veletek

együtt a hála, a ragaszkodás és baráti szeretet hangján emlékezzek meg Hóman Bálintról. A mai napon megjelent kormányzói kézirat tanúsága szerint hatévi nehéz és küzdelmes minisztersége után ő megmáshatatlannal határozott, hogy kiválik a kormányból. Azt hiszem, hogy felesleges hosszabb méltatást mondani Hóman Bálintról. Valamennyien ismeritek őt, hiszen köztetek élt, veletek együtt harcolt nehéz, küzdelmes időben a magyar kultúrpolitikáért.

— Tudta szolgálni a népművelést a népiskolától kezdve a gazdasági iskolákon keresztül a felnőttek oktatásáig. Tudta szolgálni az intelligencia igényeit, amely középiskolai neveléshez fűződik és a legmagasabb szellemiséget, az egyetemek és tudományos intézeteken keresztül is mindig a nemzet érdeklődésének homlokterébe tudta állítani. De ezenkívül a sportot éppúgy, mint a művészetet támogatta és megbeesülte, népszerűvé tudta tenni és fel tudta iránta kelteni a nemzet érdeklődését és lelkesedését.

Hóman Bálint új feladatokra vállalkozott: az egységes nemzeti közszellem megteremtésének újszerű feladatát vállalta magára.

Amikor az előkészítő munkálatok után arra a meggyőződésre jutott, hogy ennek a szervezési munkának továbbvitele más személyi beosztást tesz szükségessé, ő volt az, aki javasolta, ennek a szervezésnek ilyen értelemben való megváltoztatását. Tudjátok jól, hogy sokáig elleneztem az ő kiválasztását, de kénytelen voltam érveit előtti meghajolni s hozzájárulni, hogy a szervezés munkáját személyesen vegyem át *Antal István barátom* támogatásával. E gesztus is mutatja, hogy Hóman Bálint mint ember, milyen értéket képvisel. Mint barátot, mindnyájan szívünkbe zártuk s biztosra veszem, hogy az a barátság, amely köztetek és közttem egyfelől, másfelől ő közötté fenáll, a jövőben nemcsak nem inog meg, hanem változatlanul, ha lehet, még erősebben fog fennállani.

Hóman Bálint nem vonja meg magát tőlünk. Vállalta, hogy a Székesszéchen megrendezett országgyűlésünkön megalkotandó és a Szent István emléket megőrkítő törvénytervezetet kidolgozza s vállalta, hogy ezen az országgyűlésen pártunk nevében s az országgyűlés részéről legyen az első szónok. Azt hiszem ezután nem marad más hátra számunkra

kat — esetleg a nagyobb ipari vállalatokat is — egyszerűen, *hatalmas intőzkedésekkel*, máról holnapra át lehet helyezni egyik helyről a másikra. Iparvállalatoknak ily módon való áttelepítése, lehet, hogy egyes vidékek foglalkoztatása tekintetében üdvös lenne: a nemzet egyeteme, a nemzet gazdasága szempontjából rendkívül súlyos hibákat rejtene magában.

Sajnos, a mai gazdasági rendszer is elősegíti bizonyos mértékben az iparvállalatoknak *Budapest* és környékén való letelepedését; ma küzdenünk kell az iparvállalatoknak *Budapest* és környékén való telepítése ellen. Kétségtelen ugyanis, hogy amikor az összes *behozatali és kiviteli engedélyek kérdése, az adózási problémák és egyéb problémák* mind a *budapesti hatóságok kezén* mennek keresztül és itt nyernek elintéztést, nem lehet rossz néven venni az egyes iparvállalatoktól, hogy a közigazgatási szervezet közelé-

ben akarnak letelepedni, éppen azért, hogy e problémáikat első kézből, gyorsan tudják lebonyolítani.

Mindenesetre szembe kell néznünk ezzel a problémával és iparfejlesztési kedvezmények, vasúti kedvezményes fuvardíjtelek megadásával és egyéb eszközökkel oda kell hatnunk, hogy az alakuló *új telepek* lehetőleg az ország olyan vidékeit keressék fel, ahol foglalkoztatás szempontjából *nemzeti missziót* teljesíthetnek.

Az ipari decentralizáció kérdésében a beérkezett adatok alapján a közeljövőben konkrét javaslatot szándékozom kidolgozni, amely az e problémával összefüggő összes kérdést — beleértve természetesen a helyi autonómiák kérdéseit, a *helyi nyersanyagellátást, az energiaellátást és az adózási problémáit* is — tartalmazni fogja és remélhető, hogy ennek a javaslatnak parlamenti elfogadása folytán olyan intézkedések lesznek módunkban tenni, amelyek a vidék iparo-

sítása tekintetében is új lendületet fog jelenteni.

Ami a másik szempontot illeti, hogy eddigi iparfejlesztési politikánk a *középipari* vállalatokat teljesen elhanyagolta: eddig is igyekeztünk ezen a hiányon segíteni, mégpedig oly módon, hogy az iparfejlesztésről szóló 1931. évi XXI. törvényekben biztosított állami kedvezmények megadását ma már nem kizárólag a nagyiparra korlátoztuk, hanem a múlt év végén megjelent rendelkezés a középipar részére is lehetővé teszi e kedvezmények megadását.

Ami pedig a harmadik problémát illeti, azt, hogy a *mezőgazdaságban esetleg felszabaduló tőkék* kerüljenek bele a magyar iparba, ez a probléma, azt hiszem, különösen a telepítés fokozatos előbbrevitele esetén lesz aktuális. Foglalkozunk azonban ennek a kérdésnek minden oldalról való megvilágításával, hogy idejekorán tudjunk majd megfelelő intézkedéseket tenni a cél elérése érdekében.

minthogy megegyezzer biztosítom őt ama legmelegebb ragaszkodásunkról és barátságunkról s azt a javaslatot tegyem, hogy Hóman Bálintnak a magyar kultúra szolgálatában s a magyar nemzeti politika szolgálatában szerzett elévülhetetlen érdemeit pártunk jegyzőkönyvében örökítsük meg. — A miniszterelnök szavai után az értekezlet résztvevői hosszantartó lelkes ünneplésben részesítették Hóman Bálint volt minisztert.

— Mélyen tisztelt Pártértekezlet! mondotta a taps elültével vitéz Imrédy Béla miniszterelnök. Ez a mai az utolsó pártértekezletünk lesz, tehát a parlament kampány után. Mielőtt azonban a szünetre elválnék, legyen szabad valamennyiünknek hálás köszönetet mondani azért az odaadásért s kitartásért, mellyel engem támogatni szívesek voltak. Azt hiszem, hogy a

törvényhozás büszkén lekintethet vissza arra az esztendőjére, melyre talán kevés olyan évre tekinthet vissza, — amely annyi maradandó és mélyrelátó törvényhozási alkotást hozott, mint ez a legutóbbi.

— Most, amikor befejeztük a parlamenti munkát, a nemzet érdekében feladatunkat tovább folytatjuk, mert mindnyájan felelküdtünk annak a megalkuvást nem ismerő keresztény nemzeti és jobboldali politikának, — amelyet valamennyiünknek szolgálni kell, akkor is, amikor a törvényhozás szünetel.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök szavai az értekezlet résztvevői lelkes éljenzéssel s hosszantartó tapsal fogadták.

Tasnády Nagy András elnök a párt nevében biztosította Hóman Bálintot szeretetükről és igaz barátságukról.

A pénzügyminiszter bejelentése a belső kölcsönről

Ezután Reményi-Scheller pénzügyminiszter bejelentette, hogy a belső kölcsön első részletét július 15-én kibocsátják. Ez a kölcsöntípus 5 százalékos törlesztéses kölcsön, 30 éves törlesztési időtartammal. A kölcsön elhelyezése teljes egészében kikerült, amennyiben lejáratára már július 15-én reggel 9 órakor biztosítva van. A postatakarékpénztár a kölcsönből kb. 20 millió pengőt vesz át, a többi 20 millió az OTI és a MABI, 10 milliót a Társadalombiztosító Intézet, elsősorban az elismert vállalati nyugdíjpénztárak, 5 milliót a biztosító intézetek és 35—35 milliót pedig az ipari és pénzügyintézetek. A közönséghez ez alkalommal em fordultunk. Tudjuk, hogy a közönségnél van határozott erő, ezt azonban csak akkor szándékszunk felhasználni, amikor a kölcsön második részlete kerülne kibocsátásra. Ennek az időpontját egyelőre nem tudjuk megmondani. A közönség pénzügyi erejét majd a második részletnél akar-

juk igénybevenni, amikor már megindult az első részlet felhasználása folyamán a pénz körforgása. Örömmel jelenthetem, hogy a kiadott megrendelések összege már meghaladja a százötven millió pengőt. Az az ütem, amelyet a kormány a győri program megvalósítására maga elé tűzött, nem lassult, sőt máris sikerült túlszárnyalni a megállapított ütemet, amelyet a miniszterelnök úr anakidején még más minőségében, valamint az ő hivatali elődje, továbbá az én hivatali elődöm felállítottak. A pártértekezlet lelkes tapsal és hosszantartó éljenzéssel fogadta Reményi-Scheller pénzügyminiszter beszédét.

Végül Tasnády Nagy András elnök a pártvezetettel kapcsolatosan tett bejelentéseket, többek között jelezte, hogy az ősszel Kaposvárról és Budapesten kíván országos nagygyűlést tartani. Tasnády Nagy András elnök kellemes nyári szünetet kívánt a párttagjainak s az ülést bezárta.

Rátz Jenő honvédelmi miniszter az abádszalóki választás tanulságairól

Budapest, július 12. A pártértekezletet a Pannónia-szálló termében pártvaesora követte, amelyen a miniszterelnök és a kormány valamennyi tagja résztvett. A pártvaesora során Csicseri Rónay István mondott igen meleg pohárköszöntőt vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszterre abból az alkalomból, hogy az abádszalóki kerület képviselőjévé választották. — Rátz Jenő honvédelmi miniszter hálás szavakban mondott köszönetet s kijelentette, hogy az abádszalóki választás egyik tanulsága, hogy a kormány szociális programját, amelyet a párt a maga teljes erejével szolgált, minél előbb győzelemre kell vinni, mert hiszen ezáltal az egyéni szegénység és szociális elesettség okozta azt, hogy a kerület beesületes, derék és

lekintélyt tisztelő népének egy része a könnyű jelszavakat hirdetői mögé álltak, akik olyat igényelnek, amelyet nem lehet megvalósítani, a felelősség pedig éppen abban rejlik, hogy csak olyat hirdessünk és csak olyat tűzzünk ki programul, amelyet meg is tudunk valósítani. A választás másik tanulsága az, hogy a pártnak továbbra is lelkesedéssel és erőteljesen kell folytatnia szervező munkáját az országban.

Nagy taps és éljenzés fogadta vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter szavait. Ezután Mezei Lajos a legutóbb kinevezett három főispán: Fáy István, Lossonezy István és Kiss Endrét köszöntötte meleg szavakkal. A három főispán nevében pedig Kiss Endre mondott hálás köszönetet.

Hosszas huzódozás után Prágában átadják a statutum tervezetét

Prága, július 12. Hodzsa miniszterelnök esütörtökre újabb tárgyalásra hívta meg a magyar egyesült párt vezetőjét. A párt parlamenti klubja kedden kapta meg az értesítést. Hodzsa miniszterelnök esütörtökön délben kívánja fogadni a párt kiküldöttét. A Prágai Magyar Hírlap úgy értesül, hogy a párt vezetői esütörtökön átveszik a miniszterelnöktől a nemzetiségi statutum tervezetét, még pedig:

1. A szoros értelemben vett statutumot, 2. a nyelvtörvényjavaslatot és 3. valószínűleg az új közigazgatási törvénytervezetet is, feltéve, hogy ezt a politikai miniszterek tanácsa esütörtökig elfogadja.

A szudétánémet párt és a koalíciós pártok hatos bizottsága eddig csak az első két javaslatot kapta kézhez. Szűllő Géza, Jaros Andor és Eszterházy János gróf előrelátólag esütörtök reggel érkeznek

Prágába, hogy résztvegyenek a miniszterelnöknél tartandó megbeszélésen.

London, július 12. Az angol sajtó állandóan növekvő aggodalommal állapítja meg, hogy a cseh kisebbségi kérdés állandó halogatása veszedelmes feszültséget, sőt idéz elő a szudétánémetek körében.

A Daily Telegraph prágai levelezője szerint szélteben-hosszában arról suttognak, hogy nemsokára valami történik a Henlein-táborban. Felelős helyeken általános az a benyomás, hogy az elmúlt két hét esendjét viharkitörés fogja követni.

Hughes milliomos óceánrepülő szédületes sebességgel repül a világ körül

Páris, július 12. Howard Hughes hajnali 2 óra 24 perckor (budapesti idő) felszállt a le bourgeti repülőtéren és megkezdte világkörüli útjának második szakaszát. Hughes Moszkváig akar most leszállás nélkül repülni. Következő állomása Krasnojarszk lenne (ez az útszakasz 3670 km), majd Jakutok (2060 km), azután az alaskai Fairbank (3960 km) és végül ismét Newyork (az utolsó szakasz 5440 km). Hughes úgy tervezi, hogy körülbelül 65 órát tölt a levegőben; leszállásokra 10—15 órát számít. E szerint Hughes esütörtökön este, vagy pénteken reggel érkezne vissza Newyorkba.

Moszkva, július 12. Hughes, budapesti idő szerint délelőtt 10 óra 5 perckor, megérkezett Moszkvába és szerencsésen leszállott.

Newyork, július 12. Az amerikai rádiótársaság közlése szerint Hughes amerikai repülő nyugat-

európai időszámítás szerint délután 3.58 órakor elrepült Moszkvától 650 kilométernyire keletre levő Kazan felett.

London, július 12. Moszkvából jelentik a Reuter irodának: Hughes amerikai repülő nyugateurópai időszámítás szerint 19 órakor leszállt Omszkban.

Newyork, július 12. Hughes amerikai repülő utjáról a következőket jelentik:

A repülő Omszkban csak rövid ideig tartózkodott s üzemanyagának pótlása után folytatta útját Jakueck felé.

A legújabb jelentések szerint Hughes gépe Omszkból való elindulás után viharba került. A gép Csita felé szállt tovább. Hughes állandó összeköttetésben áll a szovjetorosz rádióállomásokkal, amelyek tájékoztatják az időjárási viszonyokról.

A francia hadügyminiszter hisz a békében

Páris, július 12. Daladier hadügyminiszter a Provençai Langvedoci szervezetek vácsoaráján nagy beszédet mondott, amelyben többek között a következőket jelentette ki:

— Középeurópában néhány héttel ezelőtt olyan események következtek, amelyek úgy látszottak, hogy komolyabb próbára teszik a béke fenntartását. Sikerült azonban elkerülni az egyensúly felborulását, amely könnyen katasztrófába sodorta volna a népeket. Ez első-

sorban annak köszönhető, hogy Nagybritannia és Franciaország békés céljait jóakarattal fogadták a többi nemzetek, köztük Németország is. Franciaország igen élénken vesz részt a kibékülés művében. A francia kormányt s a francia népet egyaránt áthatja az őszinte béke vágya. Franciaország soha nem szegte meg szavát s nem is fogja megszegni kötelelességeit.

— Nem hittem és sohasem fogok hinni a háboru végzettségében.

Angliának nincsenek bekerítési szándékai Németországgal szemben

London, július 12. A Reuter iroda diplomáciai levelezője a nemzetközi helyzet áttekintése során ezt jelenti:

Londoni mértékadó körök hangsúlyozták, hogy Anglia sohasem zárta be az ajtót az angol-német viszony rendezése előtt. Az európai gazdasági megnyugvás terén Anglia kész kereskedelmi egyezményekkel előmozdítani a helyzet javulását. Utalnak ebben a tekintetben az angol-török egyezményre. Hangoztatják, hogy bármit is tegyen Anglia a kereskedelmi forgalom fellendítésére, ez nem irányulna az angol-német kereskedelem meggátlására s nincsenek Németország gazdasági vagy politikai bekerítését célzó „sötét szándékai.”

A csehszlovákiai szudétánémet

Víg színház

Ma 7—7 és 10 órakor utoljára:

I. Az édes mostoha
Pécsi Gizl, Tasnády Fekete Márta,
Páger, Gózon.

II. VADNYUGATI BETYÁRVILÁG
Buck Jones.

kérdést illetően úgy vélik Londonban, hogy már 60—70 százalékos megegyezés elérése is nagyon örvendets eredmény volna. Úgy tudják, hogy Benes és Hodzsa minden tőlük telhetőt elkövetnek a megegyezés érdekében. A világ közvéleménye, de főként Angliáé nem tűrné a megoldás megakasztását célzó kísérletezést. London nézete szerint mind Prága, mind epdíg Berlin a békemegoldást kívánja.

Munkügyi közös bizottság Londonban

Avien, július 12. A politikai menekültek sorsával foglalkozó értekezleten Amerika, Franciaország és Anglia képviselői több óras megbeszélés után megállapodtak a határozattervezet alapvető kérdéseiben. A tervezet lényege az, hogy londoni székhellyel kormányközi bizottságot létesítsenek. A bizottság az értekezleten résztvevő hatalmak képviselőiből állna s kebelében végrehajtó bizottságot alakítanak Anglia, Franciaország, az Egyesült Államok és egy délamerikai állam képviselőiből. E végrehajtóbizottság a tervezet szerint augusztus 3-án tartja első ülését Londonban.

Dr Mikecz László szabolcsi főjegyzőt közigazgatási bírónak nevezték ki

A kormányzó a miniszterelnöknek a minisztérium nevében tett előterjesztésére dr Mikecz László Szabolcs és Ung közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék főjegyzőjét a m. kir. közigazgatási bírósághoz ítélőbíróvá nevezte ki.

Nagy tarka művész est a Nagyerdei Vigadóban

július 14 és 15-én, csütörtökön és pénteken este

FELLÉPNEK: dr DALNOKY VIKTOR — FEKETE Pál

GÁBOR MAGDA a Városi Színház tagja

Színrekerülnek: Operaáriák, szonok, tréfák, táncok.

Belépődíj személyenként 1:50 pengő.

Rossz idő esetén az előadást az Arany Bikában tartják meg

2 Gallyay's Nándor és Kató amerikai turnéjuk előtt.

BEREGI KATÓ színművész

Tisza István unokája, gróf Tisza József autószerencsétlenség áldozata lett

Békés község határában fának rohant az autó és a fiatal gróf meghalt a kormánykerék mellett

Magyarország tragikus sorsú miniszterelnökének, gróf Tisza Istvánnak legfiatalabb unokája Békés község határában szörnyethalt. Autója, melyet maga vezetett, nekirohant egy útszéli eperfának és

a kormánykerék szétlaptította a gróf mellét, összenyomta a szívét.

Gróf Tisza József autójával kedden hajnalban Békésesaba felől haladt Békés felé. Az óra félnégyre járt már, mikor a község bejáratához ért az autó, a kanyarodóban egy eperfának rohant és teljesen összetört. A gróf félig kiborult az útra a kocsiból.

Tisza István unokáj anyjúnál, Rakovszky Iván volt belügyminiszter feleségénél éltek. A család szemefénye volt Tisza József, aki jogász volt a pesti egyetemen és diplomata pályára készült. A fiatal gróf nemrég vásárolt egy autót és azzal járta a közeli kastélyokat, sorra látogatva barátait.

A Rakovszky és Tisza-családban néhány hét óta nagy volt az öröm, mert esküvőre készültek. Tisza József eljegyezte Patay József földbirtokos és 21-ére volt kitűzve az esküvő. Rakovszky Ivánné a Tisza-család geszti birtokán tartózkodott és onnan tett látogatást gróf Tisza József a környéki birtokosoknál. Egy ilyen látogatásról visszatérőben érte a halálos szerencsétlenség.

Az összetört kocsit hajnalban négy órakor találták meg.

A fiatal grófnak a feje a felismerhetetlenségig összeüsdött, eltört mindkét lába és karja is.

A halált az orvos szerint koponya-alapítórés okozta. Az autó igen nagy sebességgel haladhatott, mert

az autó hűtője összepréselődött a szélvédővel, olyan erővel vágódott a vastag eperfának.

A vizsgálat adatai szerint a fiatal gróf, aki frakkban ült a kormánykerékkel, elszundított és nem vette észre, hogy kanyarodó követezik és az autó teljes sebességgel egyenesen rohant az eperfának.

Megállapította a vizsgálat azt is, hogy az autónyomok egyenesen vezettek az országúton, tehát

nem a kormánykeréknek volt hibája,

mert akkor a keréknyom nem lett volna egyenes és látni lehetett volna, hogy jobbra-balra próbálja a vezető irányítani a kocsit.

Hogy töltötte utolsó napjait az ifju gróf

A katasztrófa napját megelőző estét a fiatal gróf Ujkigyóson töltötte, gróf Wenckheim József vendége volt, akiknél nagy és előkelő társaság vett részt az estő-

lyen. Ennek a társaságnak néhány tagját máris kihallgatták s ezek a vendégek azt vallották, hogy a fiatal gróf egész este alig nyult italhoz, különben is nagyon szolid és józan életet élt, szó sem lehet tehát róla, mintahogy a



GRÓF TISZA JÓZSEF.
(Hapák Papp József felvétele.)

nyomozás az első perekben feltételezte, hogy becsipett állapotban ült volna a kormánykerékhez.

Az egész estét vidám, jó hangulatban töltötte a kastélyban, ahonnan az esti órákban bucsuzott el azzal, hogy gróf Meránék meghívására körösladányi kastélyukba utazik néhány napi pihenésre gépkocsiján. Egyelőre nem bizonyos, hogy utközből a gróf megállt-e Békésesabán, ahol éppen tegnap este az ott lezajlott és tegnap befejezett teniszezés alkalmából vacsora és bál mulatság volt. A fiatal gróf ugyanis szenvedélyes teniszező, maga is szinte naponta nézője volt a versenyeknek és meghívást kapott a vacsorára. Teniszfelszerelését állandóan magánál hordta és a katasztrófa pillanatában is, amikor már élettelen teste az országútra zuhant, egyik teniszcipője esett ki a gépkocsiból. Az bizonyosnak látszik, hogy a fiatal gróft az utolsó napok túlszűrt társadalmi és sporteseményei erősen kimerítették és ez a fáradtság lehetett elsősorban okozója a szörnyű halálos szerencsétlenségnek.

Vizsgálat a helyszínen

Tegnap délelőtt a helyszínrre érkezett a gyulai ügyészség vizsgáló bírója is, aki a vizsgálóbizottság többi tagjaival tartotta az első helyszíni vizsgálatot, hogy rekonstruálhassa a halálos katasztrófa bekövetkezésének körülményeit. Egyelőre csak nagy vonalakban bontakozik ki a tragédia képe.

Mintegy száz méteren keresztül egészen jól kivehetők a gépkocsi nyomai, amelyek azt mutatják, hogy az autó csak lassan tért el az országút irányától. Ez arra vall, hogy a gróf a kocsit vezetése köz-

ben a fáradtság következtében elálmosodott és a volán mellett elszunnyadva, elvesztette uralmát a kormánykerék fölött. Lehet, hogy csak az utolsó másodpercekben tért magához, amikor azonban már késő volt, mert a meglehetősen sebességgel rohanó gépkocsit már nem tudta visszafordítani az országútra s a következő pillanatban az árok mellett álló vastag eperfának rohant az autó. A kocsit volánja teljesen összetörte a gróf mellkasát, akinek feje a karambol pillanatában a gépkocsi fedelére ütközött.

Valószínűnek látszik s az első orvosi vizsgálat is e föltevés mellett foglalt állást, hogy már ebben a percben kiszendvedt a gróf, akinek már élettelen teste bukkott ki az országútra a nyitott ajtón át.

A gyulai ügyészség elnöke a helyszíni vizsgálat megejtése után azonnal intézkedett, hogy a kiváncsiak elől ponyvával letakart holttestet a békési köztemető halottasházába szállítsák.

A debreceni ref. gimnázium növendéke volt a tragikus sorsu ifju gróf

Gróf Tisza József a debreceni református főgimnáziumban végezte középiskolai tanulmányait. Előkelő származása ellenére éppen úgy látogatta az előadásokat, mint a legszegényebb diák. Nem kért a maga számára semmiféle kedvezést. A Hajó utcán lakott testvérelével egy ezredes családjánál. Barra György jelenlegi gyakorló gimnáziumi tanár volt a házitánoítójuk. Tisza József nagy ambícióval tanult, hetedik és nyolcadikos korában pedig már élénk részt vett az önképzőkör életében is. Egyik főrendezője volt az ifjuság rendezésében lezajlott ünnepélyeknek. A Csokonai teán előadott „Festett király” című színdarabja szép sikert aratott és írói kvalitásokról tett tanubizonyosságot. Úgy testben, mint lélekben a legszebb tulajdonságokkal volt felruházva az ifju gróf és kiváló kiképzést kapva, igazán a legszebb reményekre jogosította hozzátartozóit.

Nagy jellemszilárdságról is tanubizonyosságot nem is egyszer az ifju gróf Tisza József. Emlékeztetes, hogy a Bölönyi hagyaték reája szállt volna, de fel kellett volna venni a Bölönyi nevet. Az ifju gróf nem hagyta el ősei nevét, inkább lemondott a nagy hagyaték-ról.

Debreceni beszélgetés gróf Tisza Józseffel

Két évvel ezelőtt, 1936 júniusában a debreceni ref. főgimnázium első lett a tanulmányi versenyen és négyen szereztek annyi pontot, hogy az intézet a legelső lett az országban. A pontszerzők között volt gróf Tisza József is, aki az

irodalmi versenyen tünt fel.

Gróf Tisza Józsefet akkor meginterjuváltuk s megkérdeztük, hogy milyen pályát választ az érettségi után.

— Érettségi után katonának megyek, azután beiratkozom a bölcsészetre, majd ezután a jogot is elvégezem.

A pályaválasztással kapcsolatosan elmondotta, hogy a mai rendszer kevés alkalmat ad arra, hogy valaki a tehetségéhez mérten helyezkedjék el. A középiskolai verseny alapján mondhatok erre példát. Egy pár évvel ezelőtt egy szegedi diák megnyerte a rajzversenyt, mikor ősszel be akart jutni a képzőművészeti főiskolára, nem vették fel.

Meggyilkolt férfi holtteste került elő a Tiszából

Szeged, július 12. Kedden délután gyakorlatozó árkáskatonának erősen oszlásnak indult 30–35 év körüli férfi holttestét fogták ki a Tiszából. A holttest minden valószínűség szerint felöltözötten kerülhetett a vízbe. A törvényszéki orvos megállapítása szerint a holttest körülbelül egy éve lehetett a vízben. Az eddigi feltevés szerint az ismeretlen holttestet valószínűleg meggyilkolták s azután dobták a vízbe. A holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. A nyomozás megindult.

M A

T

Csupa

Mária román anyakirályné súlyos beteg

Bukarest, július 12. Mária anyakirályné egészségi állapotáról nyugtalanító hírek érkeznek Bukarestbe. Az anyakirályné, aki jelenleg Drezda közelében Fehér Szarvas-ban tartózkodik, májbetegségben szenved. Károly román király minden előkészületet megtett arra, hogy édesanyja betegágyához siethessen. A minisztertanács ismétellen összeült és minden intézkedést megtett a király helyettesítésére.

Hungária filmszínház

Ma először Tyrone Power főszereplésével:

Lord Nelson győzelme

egy országot lángbaborító és lábában tartó nagy szerelem története 12 felvonásban. - Többi szereplők: Madeleine Caroll és Freddie Bartholomew. Előadások: 5 7 9 6.

Dr Révész Imre nem vállalja a püspökséget

A megtiszteltetést teljesen elhárítja magától.

Dr Révész Imre egyetemi tanár a következő nyilatkozatot tette: „Mint hogy a tiszántúli református egyházkerület megüresedett püspökszékeinek betöltése kapcsán az én nevem is szóba hozott a nyilvánosság előtt: kötelességemnek tartom azonnal nyilvánosságra hozni ama megmáshatatlant elhatározásomat, hogy e föl-

adat betöltésére semmi szin alatt sem vállalkozhatom s egy ilyen megtiszteltetést még abban az egyébként teljesen valószínűtlen esetben is elhárítanék magamtól, hogyha a szavazatok általános többsége reám esnék.

Debrecen, 1938 július 12.

Dr Révész Imre sk. egyet. ny. r. tanár.”

Vajjon milliók haljanak meg Csehszlovákiáért?

London, július 12. Az angol politikai és sajtóvilágban élénk érdeklődést keltett „Vajjon milliók haljanak meg Csehszlovákiáért?” c. angol nyelvű röpirat, amelynek szerzői dr Jehlička Ferenc, a szlovák tanács elnöke és Dvorák György, a tanács alelnöke. A füzet térképei és statisztikai s gazdasági adatok tömegével igazolja, hogy Csehszlovákia teljesen tartatlan mesterséges államalakulat, amelybe akarattal ellenére kényszerítették a kisebbségeket, akik együttvéve a lakosság többségét alkotják. Bebizonyítják a szerzők, hogy csehszlovák nem-

zet kifejezés pusztán kohlománny, amely ellenkezik minden történelmi, nyelvi és néprajzi igazsággal és a csehszlovák állam állandóan veszélyezteteti Európa békéjét nemcsak belső összetételénél, hanem az oroszbarát kommunista külpolitikája révén is. Ennek következtében 300 km-es bolsevista határ nyugtalanítja állandóan Csehszlovákia szomszédait. A röpirat végül a szlovákság nevében követeli, hogy a tőföld térjén vissza egyetlen történelmi és földrajzi egység kötelekbe, Magyarországra, ahová létérdekük fűzik.

Ünnepélyes keretek között esküdt meg Volant Sándor tüzérfőhadnagy Harsányi Irénnel

Kolozsváry Kiss László nagyszerű beszédét mondott a tökéletes házasság feltételeiről

Előkelő és fényes esküvő folyt le tegnap este a Nagytemplomban. Óriási közönség gyűlt össze, előkelő hölgyek, tüzerbiztosok, polgári előkelőségek, hogy tanui legyenek sárospataki és kisharsányi Harsányi Irén úrné és sajkózási Volant Sándor m. kir. tüzérfőhadnagy egyházi esküvőjének. A Nagytemplomot ez alkalommal virágokkal, pálmákkal díszítették fel, az úrasztal előtti részt fehér virágokkal borították be. Az előkelőségek között ott láttuk Récsény Lajos tüzérezredes, Györkö Kornél és Mátyás István tüzérmagvet és a tüzerbiztosok csaknem minden tagját, Zsögöd Jenő vizsgálóbírósi elnököt, Dömsödy Imre tanácsnokot, a Városi Takarékszövetkezet és sok más előkelőséget. A templom hajójának sok pontján tüzerbiztosok tartották fenn a rendet.

Az orgona zúgó hangjai között conult be a menyasszony és vőlegény a tanuk: Rásó István alispán és Nagy Sándor tüzérszázados kíséretében.

Az orgonajátékot szép hegedűszólo követte, majd Kolozsváry Kiss László lelkipásztor mondott nagyszerű beszédet, amelyet minden ifjú házaspárnak szívébe kellene vésnie. Kolozsváry Kiss László felolvasta Pál apostolnak a Timotheusokhoz írt leveléből a következő ígét: „Tanuljátok meg, hogy elsősorban a maguk háza iránt legyenek istenfélők.”

Ezekhez a szavakhoz fűzte Kolozsváry Kiss László szép beszédét:

— Egyház az egyházban, állam az államban, egy kis világ a nagy világban, amit mi úgy hívunk, hogy „otthon”. Ha ott jól megy, jól megy mindenütt, ha ott baj van, baj van mindenütt. A lakó-

ház küszöbe, az egyház és az állam tartó gerendája; a családi élet vet fényt minden más életre. A legmértékesebb tanács: a családi kör és a ringó böles túlszárnyalja a királyi trónt.

— Végtelen fontosságú kérdésekről szölok tehát a ti kedves házasságkötések alkalmából, amikor a boldog otthonról kívánok beszélni. Mint egyének szétört eserepdarabok vagytok, Isten az emberi nemzetséget egyesekben alkotta meg és azután fokozatosan belőlük az egyes nemzeteket. Az egyik ember mulasztását pótolja a másik, az egyes ember fogyatékoságai és a másik ember értékei mind egy-egy keretét képezik a társadalom hatalmas gépezetének. Isten az egyeseket családokba helyezte.

— Első tanácsom, hogy Krisztust fogadjátok be otthonotokban. Legyen vendég a ti házatokban. Becsüljétek meg egymás munkáját. Sok Jértit a felesége tett naggyá. A feleség legyen tanácsadó minden elhatározásban. Erdékelje férjének minden ügye-baja, tudjon — mert tudnia kell — a családi életben mindent és férjét érdekelje a felesége foglalkozása. Ha boldog otthon akartok, a szeretet uralkodjék benne. Szeretettel igétek most egymásnak Isten szent színe előtt, tartsátok meg híven és igazán.

— Szeretettel üljétek le az asztal mellé, szeretettel beszéljétek napi dolgiaitokról, szeretettel nyissátok fel a Bibliát.

A nagyhatású beszéd elhangzása után Kolozsváry Kiss László megeskette az ifjú párt, majd megáldotta őket és imádkozott boldogságukért. Végül átnyújtotta az egyház ajándékát: a Bibliát.

Az esketési szertartás után az előkelőségek gratulációkkal halmozták el az ifjú párt és az örömszülőket.

A Nagytemplom előtt hatalmas tömeg között szállt be a fiatal házaspár az állami mentelep remekszép lipicai ötfogatába, a násznép is díszkocsikba ült és úgy hajtattott a nagy menet az Angol Királynő útjára, ahol esküvői vacsora volt. A fiatal pár az éjszakai vonattal Abbáziába utazott nászútra.

Japán bombazápor egy amerikai missziós leányiskolára

100 fiatal leány holtteste a romok alatt.

Sanghai, július 12. (Havas.) Hankau jelentés szerint 18 japán bombavezető kedden délután több mint 150 bombát dobott le az amerikai missziós viunsangi leány

iskolára. Az iskola romjai alól eddig több mint száz fiatal leány holttestét szabadították ki. Az iskolaépület tetéjén 7 hatalmas amerikai zászló lengett.

Leleplezték a titkos és izgató röpiratok terjesztőit

Valamennyien a Hungarista mozgalom tagjai.

Budapest, július 12. (MTL.) Az utóbbi hetekben igen gyakran röpecdulák jelentek meg nyomdáfestéket nem tűrő hangon, gyalázkodó és súlyos rágalmozó tartalommal. A budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírája július 9-én B. 8442—1938. sz. végzésével az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló izgatás vétsége, a magyar állam megbecsülése elleni vétség, izgatás büntette, valamint büntett és büntett feldicsérésének vétsége miatt ezeknek a földalatti uton előállított röpiratoknak lefoglalását rendelte el.

A főkapitányság politikai osztálya elfogta ezeket a röpiratoknak szerzőjét: Wiest László állás-nélküli magántisztviselő személyében, kiról megállapítást nyert, hogy a nemzeti szocialista magyarpárt „Hungarista” mozgalom ügyeinek vezetésével volt megbízva s hogy ezeket a röpiratokat a pártnak Andrassy ut 60. sz. alatti helyiségébe, az ugynevezett „sutógó” szobába vitte. Wiest ellen a bünvádi eljárás megindult.

Ezzel az ügyvel kapcsolatosan bünvádi eljárás indult Kassai Ferenc nyomdászsegéd ellen is, aki a Hungarista mozgalomban az országos munkás szektartóti tisztséget viselte s akinek beismerése szerint Wiest László üzelméről tudomása volt, törvényszabta feljelentési kötelezettségének azonban nem tett eleget. Kassai Ferenc mielőtt a Hungarista mozgalom pártjába lépett, a szociáldemokrata pártnak volt kerületi vezetőségi tagja. A nyomozás során kiderült

az is, hogy április hó elején „végrehajtási utasítás”, az 1938. évi április hó 10-én 11 órakor a Belvárosban tartandó találkozásra és „Figyelmeztetés” c. röpiratokat Ámon Károly tisztviselő állította elő az egyik gépgyár sokszorosító gépén. Ámon Károly ellen szintén bünvádi eljárás indult. Ugyancsak bünvádi eljárás indult dr Székelyhidy Lajos tisztviselő ellen, aki Ámon Károlyt felhívta arra, hogy a fenti röpiratokat legegélje, sokszorosítsa s így az előállított sajtótermékből több száz példányt átvett. Mind Ámon, mind dr Székelyhidy a nemzeti szocialista magyarpárt hungarista mozgalom tagjai. Tiltott röpirat terjesztése miatt ellenük közigazgatási eljárás indult a readóri bejelentés szabályainak áthágása miatt, Kapus György magántisztviselő, Czerniczky vízfogyókezelő és Kindorjay András állítólagos hírlapról ellen, akik — jól lehet rendőri felügyelet állanak — aktív részt vettek a Hungarista mozgalom politikai tevékenységében. Czerniczky Géza annak idején kommunista izgatás büntette miatt 4 évi börtönbüntetést kapott, Kindorjay András ezidőszereint bünvádi eljárás alatt áll.



Héthársi Neumann professzor az evianai konferencián

Evian, július 12. Neumann professzor, a világhírű bécsi orr- és gégespecialista a német birodalmi kormány engedélyével Evianba érkezett, hogy a menekültek ügyével foglalkozó konferencián az ausztriai zsidóság érdekében latbavethesse befolyását. Neumann professzor, aki — mint emlékeztetes — annakidején a windsori herceget is kezelte, a londoni Daily Express tudósítója előtt érdekes nyilatkozatot tett.

— A német hatóság engedélyével jöttem Evianba — mondotta —, hogy megmagyarázzam a helyzetet.

— Persze, nem a politikai helyzetet — tette hozzá sietve. — Politikához én nem értek.

— Ennek az esztendőnek a végéig — folytatta — legalább 30—40.000 zsidónak volna szüksége kivándorlási engedélyre és szeretném, ha ebben az irányban eredményről tehetnék jelentést otthon.

A professzor ezután az újságíró kérdéseire magáról beszélt.

— Bécsi helyzetemmel meg vagyok elégedve. Prakszisom ugyanolyan, mint azelőtt volt. Pacienturám külföldiekből áll és ezek most is felkeresnek. A forradalom első napján engem is elvittek, de csak

nyolc napig maradtam fogságban. — Most azt tehetem, amit akarok — mondotta befejezésül. — Szinte állandóan otthon ülök és nemigen járok nyilvános helyekre.

Kulturstély Than Gyula siremlékének alapjára

E héten szombaton és vasárnap lesz

Maklary püspök halála miatti gyász folytán elmaradt az a kulturstély, melynek rendezését Gayné Édy és Veressné Főző Erzsébet irónok vállalták. Most, a gyász napjainak elmulta után megtartják az estét, mégpedig 16-án, szombaton és 17-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Angol Királynő zöld termében. A szereplők ugyanazok, mint a meghívóban és az előzetes hírlapi jelentésekben feltüntetve volt. A megváltott műsorok érvényesek.

Nemcsak a kegyeletes cél, hanem a gazdag és nívós műsor nagy érdeklődést vált ki a közönség körében.

Az új román kormány rendelete szerint minden diplomás pályára készülő diáknak Románia területén legalább két évet kell falun tölteni, hogy megismerjék a falusi életet és lakosságot.

— Ha folytonos bélpangásaitól és túl sok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mulassza el reggelként egynegyed, esetleg fél pohár természetes Ferenc József keserűvizet éhgyomorral inni. Kérdezze meg orvosát.

A Valéria telepi gyilkosban nem ismerték fel a bankrablót

Beszámoltunk arról, hogy elfogták a fővárosban a Valéria-telepi gyilkost, aki agyonlőtte Varga Rózi 18 éves leányt. Azzal is gyanúsították a gyilkos Balog Józsefet, hogy ő követte el a Fő utcai bankrablást is. Szembesítették a tisztviselőkkel, de nem ismerték fel benne a banditát. Az alakja hasonlít a bankrablóhoz, — mondták a tanúk, — de nem lehet hározzottan állítani, hogy ő volt.

A rendőrségen az a vélemény, hogy Balog azért ölte meg a leányt, mert az tudott régebbi bűnéről.

Az apa szúrta le a fiát?

Scabdlóbra helyezték a hajdúnánási sertéskereskedőket.

Hírt adtunk arról, hogy Hajdúnánáson egy verekezés során úgy megszurta ifj. Nagy Sándor hadházi legényt, hogy az sérülése következtében meghalt a debreceni klinikán. A csendőri nyomozás során elfogták a leszurt legényt két rokonát Nagy Imrét és Nagy József sertéskereskedőket, mert a gyanú szerint ők szurták le a legényt.

A vizsgálóbíróson kedden hallgatták ki a gyanúsítottakat és kihallgatásuk után szabadlábra helyezték őket, mert állandó foglalkozásuk és lakásuk van. Az eljárás folyik ellenük és majd a tanúk vallomása alapján döntenek el, hogy a kettő közül melyik szúrta a fiát ifj. Nagy Sándor nyakába.

Az egyik gyanúsított azt mondta kihallgatása során a csendőrök előtt, hogy bizonyára ifj. Nagy Sándort a saját apja szúrta le. Most akart megszurni, de a dulakodásban célt tévesztett a szúrás és a penge a saját fia nyakát szúrta át.

Hamispénzek az ügyészségen

A csendőrség és rendőrség az utóbbi időben több hamis pénzt foglalt le és különösen egy pengősök hamisítványai kerültek a hatóság kezére. Ujabban öt pengőt, 20 fillérest és egy pengőt adtak be a rendőrség kezére. Terjesztőik és gyártóik kézrekerítésére megindult a nyomozás. Az egy pengős azonos hamisítvány a napokban Debrecenben talált hamis egy pengőssel.

Agyonütötte a ledólt kémény

Hajdúhadházon a nagy esőzés következtében Fettesmann Ferenc házában kéménye a Virág uca 46. szám alatt hirtelen ledólt és a súlyos téglakemény áttörte a mennyezetet és bezuhant a szobába. — Fettesmann 11 éves Andor nevű gyermeke volt a szobában, akit elborítottak a téglák és olyan súlyos sérüléseket okoztak, hogy meghalt, mire orvost hívtak. — A vizsgálat megállapította, hogy a gyermek sérülései halálosak voltak és a gyors orvosi segítség sem tudta volna megmenteni az életnek.

A debreceni ügyészségnek jelentették az esetet. A temetési engedélyt megadták. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a gyermek haláláért. A kémény építésénél történt-e gondatlanság.

Julius 15-én bocsátják ki a beruházási kölcsön első részletét

Az elhelyezés teljes egészében biztosítva van.

Budapest, július 12. Illetékes helyről közlik, hogy a pénzügyminiszter július 15-én bocsátja ki a nemzeti beruházási kölcsön első részletét. Az első részlet 125 millió pengő névértékben, évi 5 százalékos kamatozással, 30 éves törlesztés mellett, 96 százalékos átvételi arányon kerül kibocsátásra.

A kölcsön három egyenlő részletben lesz befizetendő:

július 15-én, szeptember 10-én és november 10-én.

A nemzeti beruházási kölcsön kötvényei övadékképesek, állami

törvényhatósági és községi pénzek, közhatalosi kezelésben álló pénzek, hitbizományi és letéti pénzek, továbbá gyámoltak és gondnokoltak pénzeinek elhelyezésére alkalmasak. A kötvények tőkésje és kamatai adó, illeték, váltás és egyéb bármilyen köztérhek levonása nélkül kerülnek kifizetésre.

Az előzetes tárgyalások eredményéhez képest, már is meg lehet állapítani, hogy a kibocsátásra kerülő kölcsön elhelyezése teljes egészében biztosítva van.

NAGY TÉTEL

karton, voál, flocon, divatvászon és imprimé

MARADÉKOT

dobunk piacra HIHETETLEN OLCÓSÁRÁKON.

1 méter beszövött kockás szerb vászon

csak . . .

50

fillér

CSILLAG TESTVÉREK

Piac és Simonffy u. sarok

Sportrepülők a Hortobágyon

A vitorlázó repülésnek nagy jövője van a pusztán.

A Magyar Aeró Szövetségnek jelentették, hogy a Hortobágy felett a levegő igen alkalmas a vitorlázó repülésre és a nagy pusztaság kitünő gyakorló terület. Külföldön is alig akad hasonló hely. A puszták nagy előnye, hogy a hortobágyi talajról állandóan emelkednek a meleg levegőtömbök és ez a meleg levegő a fizika törvényeinél fogva minél magasabbra törekszik és az ilyen felszálló levegőreleg élteti a vitorlázó repülőket. A vitorlázó gépeknek nincs motorjuk, hajtóerejük a szél, a felszálló levegő.

Szaknyelven ezt a felszálló levegőt termiknek nevezik és sehol más helyen nincs annyi termik, mint a Hortobágyon. Ezért paradi-

diesoma lesz a magyar vitorlázó repülésnek a Hortobágy.

A kedvező jelentések alapján a szövetség vezetői elhatározták, hogy megbízzák a Műgyetemi Sportrepülőket, hogy szervezzék expedíciót a Hortobágyra, hogy minél gyorsabban történjen annak a repülés számára való felkutatása. A közeli napokban már több vitorlázó gépet vontatnak a Hortobágyra. A vitorlázó gépek vontatását a Budapesti Sportrepülő Egyesület pilótái vállalták.

A kitünő hortobágyi termikről a németek is tudomást szereztek már és értesítették a Magyar Idegenforgalmi Hivatalt, hogy nagyobb csoporttal szeretnék felkeresni a Hortobágyot.

Kócsy Gabriella és Horváth Ida Dóczi leánygimnáziumi tanulók nyertek díjat Szeged város diákpályázatán

Dr. Pálty József Szeged polgármestere országos diákpályázatot írt ki, amelyen valamennyi középiskola diákjai résztvehetnek és pályázatukban fel kell mutatni arra a kérdésre, mi a jelentősége a magyar kultúra és a művelődés fejlődése szempontjából a Szegedi Szabadtéri Játékoknak. A pályázat iránt az egész országban nagy érdeklődés nyilvánult meg, július 1-én járt le a pályázati határidő, addig a szegedi polgármesteri hivatalhoz 374 pályázat érkezett be, a pályázók kö-

zül az ország majdnem valamennyi középiskolájának tanulói szerepeltek. Tegnap összeült a pályázat zsűrije, amelynek döntése a következő: A legjobb dolgozatot a sümegi Állami Kisfaludy Sándor gimnázium VIII. osztályú tanulója, Polgár György írta, akinek munkáját Szeged városa azzal jutalmazza, hogy három napig vendégül látja Szegeden, a város fizeti az utazását, teljes elszállásolási költségeit, ezenkívül belépőjegyeket kap a szabadtéri játékok előadásaira. A II.

és III. díjat diáklányok nyerték.

Második lett Kócsy Gabriella, a Debreceni Református Leánygimnázium VIII. osztályú tanulója, akit Szeged város két napig lát vendégül a szabadtéri játékok idején.

harmadik Leszley Márta, a szekszárdi Reálgimnázium VI. osztályú tanulója, akit egy napig lát vendégül Szeged városa. Laub Emil, a vásárhelyi Református Bethlen Gábor gimnázium VIII. osztályú tanulója pályamunkáját a meghirdetett három díjon felül jutalmazta a szegedi polgármester, akit ugyancsak vendégül lát Szeged városa. A zsűri ezeken kívül kitüntetésben részesített sok pályamunkát, köztük Horváth Idát, a debreceni Dóczi Ref. Leánygimnázium tanulója. A pályadíjnyertes diákokat elsősorban Az ember tragédiája, Bizánc, István király népe és a Hány János előadásain látja vendégül Szeged városa.

Eddig nem érkezett felebbezés Hegyaljai Kiss Géza megválasztása ellen

Az Árpád téri egyházrészben megválasztott Hegyaljai Kiss Géza megerősítése előreláthatólag semmiféle akadályba nem ütközik és dr. Szász Imre esperes a concessziát kiadja. A választás ellen ugyanis a tegnapi napig kellett volna felebbezést benyújtani, de erről semmiféle értesítés Debrecenbe nem érkezett. Ebben az esetben pedig az esperes megerősíti a megválasztott Hegyaljai Kiss Géza felkísértést az Árpád téri lelkesíti állásában.

Amint a megerősítés megtörténik, az esperes kitűzi a beiktatás időpontját is. Hegyaljai Kiss Géza beiktatása a közeli napokra várható.



Az ezredik lakbizonylat

A debreceni rendőrség bejelentőhivatala, mint véletlenül megtudta, tegnap, július 12-én állította ki az ideiglenes lakbizonylatot. Sokkal nagyobb teljesítmény ez, mint amilyent a múlt évben is ez időpontig a bejelentő hivatalnak produkálni kellett. A magyarázata ennek nagyon közérthető, mert hiszen azóta még jobban felduzzadt azoknak a bizonylatoknak a száma, amelyekhez a helybenlakás igazolása szükséges. De éppen azért, mert ez így van, spontán kötelességünk, hogy a legteljesebb elismerésünket nyilvánítsuk rendőrségünk kiváló vezetőségének s a bejelentő hivatal élén álló Bardócz Jenőnek, megboldogult nagytehetségű rendőrbiztosunk Bardócz Andras fiának, mert ez a bejelentő hivatal egész személyzetével ebben a felfokozott munkájában is a legteljesebb előzetesekkel és megértéssel áll a közönség rendelkezésére.

A debreceni rendőrség már nyomában van dr. Balogh Sándor városi tanácsnok lakásán történt betörés tettesének. Több kihallgatást tartottak már és rövidesen kézrekerül a betörő. Az ujjlenyomatokat felvették és ezzel döntő bizonyíték került a nyomozók kezébe.

A Románia című lap megállapítása szerint Románian kívül kéreken kétféle millió román él még a világon, akiknek védelméről Nagyromániának kell gondoskodni.

Részvétíratok a debreceni ref. egyházhoz Maklár Károly püspök halála alkalmából

Az országos részvétiből, mely a püspök halála alkalmából megnyilvánult, nemcsak a családnak és az egyházkerületnek, hanem magának a debreceni református egyháznak is része volt. Nagyon sok előkelő testület és egyén küldött a presbiteriumhoz részvétíratot.

Megható ezek között dr. **Oláh Lajos** táblai elnök részvétíratát, mely a következőképpen hangzik:

Igaz gyászba borította Maklár Károly püspök úr ömeltósága váratlan elhunytát az én szívemet is. A megboldogult lelkesedéseink önzetlen egyénisége minden embertársának tiszteletét és megbecsülését vívta ki. Elhalálozása közéletünkben nagy űrt hagyott hátra.

Fogadja a nagytekintélyű presbiterium őszinte részvétem és kiváló tiszteletem nyilvánítását.

Oláh Lajos s. k. táblaelnök.

Részvétíratok érkeztek még az egyházhoz a következőktől: a Debreceni Első Takarékszövetkezet Verseyi Tibor vezérigazgatótól, a Magyar Nemzeti Bank elnökségétől Smogrovits aláírásával, Jeney Sándor törvényszéki elnöktől, Mező Sándor ügyészségi elnöktől, dr. Kulesár Bertalan postaigazgatótól, dr. Csikész Sándor rektortól, a Kereskedelmi Kamara nevében Sesztina Nagybakay Jenő és Harányi Imre ügyvezető titkártól, dr. Fodor Rezső pénzügyi főtanácsostól, a pénzügyigazgatóság vezetőjétől, vitéz Czeglédy Béla igazgatótól a Mezőgazdasági Kamara nevében, az izraelita hitközség elnökségétől, Gaertner István m. kir. tiszti főorvostól, a debreceni VI. esendörkerület tisztikarától, a közjegyzői kamarától, Kiszely Árpád tanügyi főtanácsostól a fa-és fémipari szakiskola nevében, dr. Geszti József egészségügyi főtanácsostól, az Augusztina-szeminárium igazgató-főorvostól, dr. Fornét Béla egyetemi tanártól, Pass László esperestől, Halász Miklóstól, a gazdasági akadémia h. igazgatójától, a Fazekas Mihály gimnáziumtól Ur Márton igazgató, dr. Egyed János egyházi gondnoktól, a fiú kereskedelmi iskolától, az államépítészeti hivatal nevében Nagy Sándor főmérnök hivatalfőnökhelyettesétől, dr. Balogh Sándor tanácsnoktól és még sok más közéleti kiválóságtól.

Virrasztó Koppány újabb büntetését 1 hónapra emelte fel a tábla

Virrasztó Koppány Mihály, aki az egyik pogány szekta sámanja, többszörös összeütközésbe került a büntetőtörvénykönyv több rendelkezésével, úgyhogy a bíróságok jogerősen szabadságvesztésbüntetésre ítélték. E büntetését tölti most a szegedi Csillag-börtönben. Virrasztó Koppány a Turáni Roham című nyomtatványban még tavaly cikket írt, amelyben olyan kitételek vannak, amelyek az egészség vádjára szerint alkalmasak arra, hogy a keresztény hitfelekezetiük ellen gyűlöletet keltsenek. Ezért felekezeti elleni izgatás vétsége miatt a törvényszék tizenöt napra fogházra ítélte el. A kir. ítélőtábla Harmath-tanácsa ezt az ítéletet megváltoztatta és Virrasztó Koppány büntetését egyhónapi fogházra emelte fel.

A bukaresti törvényszék 15 esztendő fegyházzal sújtotta Dobreaun nevű diákok, aki egy idős kereskedőt kegyetlenül meggyilkolt.

Náray Andor gazdasági akadémiai igazgató meghalt

A magyar mezőgazdasági élet szegényebb lett egy nagyon képzett és a vezetésre egyenesen rátermelt tudóssal: nárai Náray Andorral, a pallagi Gazdasági Akadémia igazgatójával, aki kedden



NÁRAY ANDOR.
(Foto: Hapák.)

hajnalban öt óra előtt pár perccel a belklinikán meghalt.

Náray Andor csak rövid ideig volt beteg, mindössze két hetes szenvedés előzte meg halálát. Hasnyálmirigygyulladását kapott s ezzel kezelték a klinikán, ahol a legnagyobb gondtal, minden lehetőséget megtekintve, hogy életét megmentésék. Az orvosi tudomány azonban nem szállhatott szembe a Vérgyékkel.

Náray Andor még csak egy éve volt igazgatója a pallagi Gazdasági Akadémiának, de rövid ittéléte is elég volt ahhoz, hogy mindenki megszeresse, becsülje. Különösen szaktudását és vezetői elhivatottságát értékelték nagyra. Az ő működésével nagyban megindult az akadémia továbbfejlődése, összeköttetéseinél fogva is soakt használt az Akadémiának és Debrecennek. Sok sikert ért el eddig is és sok szép tervet dolgozott ki a jövőre vonatkozólag, melyek megvalósulására meg is volt a kilátás.

Éppen ezért szinte pótolhatatlan veszteség Náray Andor halála a magyar mezőgazdasági szakoktatásnak. Elsőrendű szakember volt, mint vezető példamutató és a munkában fáradhatatlanul előjárt.

Halálát kiterjedt rokonság, baráti kör őszintén gyászolja. Felesége sz. Lenárd Margit, egyetlen leánya Magyary Kossa R. Istváné nagybirtokosné és kis unokája, valamint testvére Horváth László ezredes-hadbíró felesége tartoznak szűkebb családjához édesanyján kívül. Tisztelői és barátai mélyen fájlatják Náray Andor korai halálát, mert kitünő modoru, szerény és nagytudású férfit veszített benne Debrecen uritársadalma.

Náray Andor 1881-ben született Rimaszombaton. Ott és Selmecebányán végezte középiskolai tanulmányait, majd a magyaróvári akadémian szerzett oklevelet. Azonkívül a budapesti állatorvosi főiskolán is szerzett diplomát. Harmine éven át állott a magyar mezőgazdaság szolgálatában. Előbb Magyaróváron volt tanársegéd, majd közel harminc éven át a keszthelyi akadémián az állatorvosi és élettan tanára. Onnan helyezték át tavaly nyáron a

pallagi akadémia igazgatói tisztségbe.

Náray igazgató hült hamvait ma, szerdán délelőtt a pallagi akadémia előcsarnokában felravatolozták. Ugyanott délután ötórától kezdettel gyászszertartás lesz, melyet Uray Sándor püspökhelyettes végez. Dr. Halász Miklós vesz hűcsút az elhunyt igazgatótól a ta-

nári kar nevében, míg az ifjúság nevében Papp Pongrácz hallgató mond beszédet. A földművelésügyi miniszter dr. Tomcsányi Gyula miniszteri tanácsossal képviselteti magát és a ravatalra koszorút küldött. A gyászszertartás után a korporsót autóra teszik és Keszthelyre szállítják, hol Náray Andort az ottani családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

A mai pallagi gyászszertartásra délután négy órakor külön villamos megy 3-as jelzéssel a pályaudvarról Pallagra.

Moszkva utolsó székesegyházát leromboltatja az őrjöngő Sztalin

London, július 12. Moszkva déli külvárosában, Dorogornilovszkayban levő székesegyházat lerombolták. A munkások már letépték a keresztet és egyéb díszítményeket s megkezdték a tornyok és kupola lebontását. Ez volt Moszkva utolsó székesegyháza. A lebontást Sztalin rendelte el, miután a

Kremlből vidéki kastélyába vezető úton fektült és a szovjet diktatort szinte őrjöngő gyűlölet tölti el a templomok látása. A vallás elleni beteges gyűlölet még abból az időből származik, amikor papnövendék korában kizárták a titfisi papképző intézetből.

Nyári szünetre ment a képviselőház

A képviselőház tegnap tartotta utolsó formális ülését; bizonytalan időre elnapolták a Házat, mely — úgy tudják — csak október harmadik hetében ül ismét össze.

Kornis Gyula elnök bemutatta a felsőház elnökének többrendbeli átiratát az utóbbi időben letárgyalt törvényjavaslatokról. Közben belépett a terembe Rátz Jenő honvédelmi miniszter, az abádszalóki kerület képviselője, kit a kormányparton lelkesen megtapsoltak.

Kornis elnök a felsőházi átiratok ismertetése után bemutatta a Háznak az abádszalóki kerületben megválasztott vitéz Rátz Jenő megbízólevelét. A bejelentést nagy tapsal fogadták. A három megbízólevelét kiadták az állandó igazolóbizottságnak. Közölte az elnök, hogy Nanássy Imre képviselő

mentelmi jogának megsértését jelentette be.

— Több napirendi tárgy nem léven — folytatta az elnök —, javalsatot teszek, hogy a Ház ülését bizonytalan időre napolja el.

A képviselőház így határozott. Végül Kornis elnök bejelentette, hogy ez a határozat nem érinti a Szent István király emlékére Székesfehérvárott augusztus 18-án külön törvény alapján összehívott országgyűlés egybehívását.



HETI MŰSOR:

Szerdán este félkilenc órakor: Tök-mag. Kettőn egy jeggyel.

Csütörtökön este félkilenc órakor: Méltóságos asszony. Rendes helyár.

Pénteken este félkilenc órakor: Könyvű a férfiaknak. Kettőn egy jeggyel.

Vadkacsa

Ibsen remekműve soha se lehet időszerűtlen, mert éppen az Ibsen remekművé, hogy mindig időszerű. Valahogy mindig benne él a mai életben s mégis klasszikusan kifejezi a múlt emberének sorsát és életét is. Valahányszor elvonul előttünk ez a kitünő dráma, mely leki megrázásával a mai ember életdrámája is, elgondolkozunk életről és sorsáról, valami névtelen bánat lebegi körül lelkünket. Ibseni kód, mely nem is kód, inkább emberi szomorúság és végtelen gyász minden fölött, ami él...

A Kamaraszínház kitünő szereposztásban hozta színre Ibsen remekét. Zilahy Pál végtelen egyszerű eszközökkel tudta érzékelteni a bünt elkövető ember nyugtalan lelkét, vibráló lelkiismeretét, ki minden percében teteg a léleplezéstől. Homokay Pál

szenttelenül alakította az elszánt már már eszelős fiút, akinek az a rögeszméje, hogy megbünteti a világot atyja bűnéért, úgyhogy sorsokat tép és cibál össze. Sorr Jenő megrázó ábrázoló erővel adta vissza az elsodort ember szomorú bánattal telített sorsát, aki ártatlan meghurcoltatásban szenvedte el a más bűnéért a bűnhődést. Vitéz Bányk Róbert a nagyoló, álmai után futó, majd összetört és megroppant ember lelkét ábrázolta színesen, meglató készséggel. Orbán Viola a művelten, inkább ösztönös, mint tanított asszony sodródó életében exaltált. Megrázóan igaz és kivételes művészetéről tanuskodó volt a szenvedő és testi-lelkiileg összetört gyermek ábrázolásában Gálly Marika. Hász László az elzüllött orvos, Horváth Ferenc a végképpen elsodort pap alakításában adtak szépet. Botond Mária, Takos Gyula és Bárdos János egészítették még ki az együttest, melynek minden felvonása után őszinte szívvel kedveskedett tapsal, elismeréssel a válogatott közönség. A rendezés ibseni elgondolása vitéz Bányk Róbert dicséretes munkája.

(sz. r. i.)

— Egy pécsi orvos tragédiája. Pécsről jelentik: Tenk Oszkár dr. 51 éves orvos szüleinek Rákóczi uti lakásán kedden délelőtt Frommer pisztollyal agyonlőtte magát és meghalt. Hátrahagyott buesus levelében azt írja, hogy idegösszeomlás miatt vetett véget életének.



Mindenben első a „Debreczen”

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata. Július 10. reggel 8 órától július 17. reggel 8 óráig a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli ügyeleti szolgálatot: »Kossuth», Piac u. 26. Telefon 29-56. »Istváni gondviselés», Petőfi tér. Telefon 29-81. »Csokonai», Mester u. 43. Telefon 10-15. »Árpád fejedelem», Csapóker.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

„Dolgoztass, hogyan dolgozhass!”

Titokzatos vagy Élet

Titokzatos vagy Élet:
Mint egy idegen,
Vaksötét éjben
Idegen mezők felett
Fereteges, viharos ég alatt
Tova száguldó fényes gyorsvonat
Mely hova ragad
Sok-sok kérés életet
Ismeretlen végzetek
Fél s merszről céljához nem ér;
Míg e gyorsvonat céljához nem ér;
Kilépni nem lehet!
Ki lép: könyörtelenül össze—
Tépik a kerekek.

Mocsár Gábor.

— A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon. Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök évi rendes szabadságát megkezdte és Debreczenből eltávozott.

— Az angol katonai és rendőri hatóságok, tekintettel arra, hogy a nyugtalanság egyre fokozódik Palesztinában és a halálos merényletek nem szünetelnek, elrendelték, hogy a palesztinai városokban 24 óráig mindenki a lakásában köteles tartózkodni. A tilalom alól csupán Jaffa és Telaviv a kivétel.

— Debreczenben lesz az Országos Takarékosági Nap. Az Országos Takarékosági Propaganda Bizottság értekezletet tartott dr. Tormay Béla postatakarékpénztári vezérigazgató elnöklete alatt. Az elnök ismertette a takarékosági propaganda célját és fejtegette, hogy a takarékoság az ipar- és kereskedelem célját is szolgálja. Az értekezlet hozzájárult ahhoz, hogy az Országos Takarékosági Propaganda Bizottság a folyó évben október hó 31-én Debreczenben tartsa meg az Országos Takarékosági Napot s a takarékoságot kellő módon az iskolákban népszerűsítsék. E célból a bizottság a takarékoskodó tanulók és a mozgalmat támogató tanszemélyzet részére jutalmakat tűzött ki. Indítvány érkezett a pénzzel és anyaggal való takarékoságnak (gyűjtésnek) az iskolákban való rendszeres bevezetésére nézve, mely indítványt a bizottság az országos kongresszuson fogja döntés elé vinni.

— Megállapították a kereskedelmi és iparkamaral illetékek kivétési kulcsát. A m. kir. pénzügyminiszter, a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértően a debreceni kereskedelmi és iparkamarai illetékek kivétési kulcsát az 1938-ik évre 5 százalékosan, az általános kereseti adó, valamint az igazgatósági és egyéb jutalékok után járó tantiém 6 százalékosan.

— **Emésztési kúrtételek a bőrön** sok esetben hamar elmúlnak, ha bérműködésünket reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— **Párisban próbarendőrkiasszonyokat** állítottak be, de bevonták őket a forgalomból, mert megtörtént, hogy egy leány, akit igazoltatni kellett volna, megverte a próbarendőrkiasszonyt. Külső szolgálatra így alkalmatlanoknak nyilvánították őket.

— **Amerikának jó üzlet a háboru,** mert Japán és Kína egyelőre jól fizeti az amerikai hadianyagot. Japán több hadianyagot vásárolt már, mint Kína. Eddig 100 millió pengő értékű hadianyagot hajóztak át Amerikából — Ázsiába.

— **Kényelmes ruházkodás.** Nem kell külön utakat tennie, szabadul az eladó rábeszélésétől, saját otthonában zavartalanul válogathat, ha megbízható, tartós szöveteket akar venni. A Trunkhahn posztógyár Önnek is szállítja ruháinként angolosan gyártott szingyapjú szöveteket közvetlen a gyárból. Kérje költség- és kötelezettségmentesen a mintákat: Budapest, XI. Lenke ut 117.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük villamosáramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszüközlendő javítások miatt, folyó hó 13-án, szerdán déli 12 órától délután 14 óráig az áramszolgáltatás az alábbi helyeken szünetelni fog: Teleki, Timár, Vigkedvő, Mihály, Haláp, Varga, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Baththány u. Méliusz tér, Hajnal ucca, Nap, Kossuth ucca mindkét oldala, Burgondia, Domb, Magosa, Kigyó, Vár, Csapó u. eleje, Nyomató, Szappanos, Veres, Kölcsei, Meszena, Maróthy György, Faragó, EGYMALOM, Rákóczy, Eötvös, Ajtó és Péterfia ucca páratlan oldala. VIII. Vállalat.

— **Az államvasút szeretetkórháza.** Az ősszel felépül Budapestben az államvasút új szeretetkórháza. Az államvasút szociális intézményei között kétségtelenül a legkiválóbb a kórház, amely néhány év alatt a budapesti és országos egészségügyi intézmények között az elsők közé emelkedett. Az államvasúti kórház és rendelőintézet korszerű fejlesztésének és magas színvonalának érdeme elsősorban Lázár László MÁV igazgatót illeti, kinek a most megvalósulás előtt álló szeretetkórház gondolata is köszönhető. Ez az intézmény a vasút elagott és gondozásra szoruló alkalmazottainak szociális intézménye lesz. Mintegy másfélmillió pengőbe kerül a felépítése és felszerelése s az építkezési tervpályázatot most írták ki, a pályázat augusztus 15-én jár le és a döntés után azonnal hozzá is fognak az építéshez a MÁV kórházépítései mellett. Megérdemli a dicsőítést, előre is.

— **A közegészségügyi hatóságok** megkövetelik a házagments burkolatot. Kérjen Lukács Vilmos és Testvére cégtől ajánlatot PLASTILIT színes, házagments padlóra.

— **„Holt szegény nincsen, csak alvó üzletek vannak...”** de ezekbe az alvó üzletekbe is új életet hoz az a sok, azonnal megvalósítható, gyakorlati reklámtipp, amit a REKLÁMÉLET legújabb száma közöl. Az új szám értékes cikkeket, dúsán illusztrált, négy oldalas kirakatrovatot is hoz. Szerkeszti: Balogh Sándor. Kiadóhivatal: Budapest, V. Szent István körút 9.

— **A céri sírok titkai** elevenednek meg abban a rendkívül érdekes cikkben, amely a Londonba érkezett Kolkovszky közkezező előadása nyomán a Tolnai Világlapja új számában megjelent.

— **A színpadi rendezés** kullszatitkairól közöl rendkívül érdekes cikkeket a Délibáb legújabb száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg.

— **Leugrott a palotája emeletéről** lovag Beer Vilmos özvegye. Az uriaszony, akinek férje egyike volt Budapest legvagyonosabb emberének, teljesen visszavonultan él a Hédervary ucca 8. számú házában. Az öngyilkosságra készült, mert megtalálták a bucsulevelét, melyben végrendelet is volt. Házának felerészét Budapest szegényeinek adományozta. A 38 éves özvegy állapota életveszélyes, mert eltörte a nyakcsigolyáját. Hat éves fiacskáját a ház lakói vették magukhoz.

— **Szivenlőtte magát egy szegedi ügyvéd,** mert kiábrándult az életből. A szegedi lakásán dr. Lukhaup Miklós ügyvéd szivenlőtte magát és halott volt, mire felfedezték tettét. Ismert tagja volt a szegedi társaságnak az ügyvéd, aki feleségül vette Kószó államtitkár leányát. A felesége hamarosan meghalt, újra nősült, elvette a szegedi tanítónőt a Somogyi telepről és odament lakni a tanítónői lakásba és ott élt boldogan feleségével, öt éves fiacskájával. Bucsulevelét irt, melyben azt írja, hogy elvesztette az életkedvét, kiábrándult az életből és azért lesz öngyilkos.

— **Meghívó.** A debreceni református leánykötők nyári konferenciáját Isten segítségével 1938 július 24-től 31-ig tartjuk a Pallagon s erre kedves leánytestvéreimet szeretettel meghívom. A konferencia kezdő és záró vasárnapján istentiszteletet tartunk, a záró vasárnapon Urvacsoort oszttunk. A konferenciára vonatkozó tudnivalókat itt közlöm: Konferenciára való jelentkezés július 14-én, déli 12 óráig a nyilastelepi Egyházzsér lelkészi hivatalában. (Telefon: 29-01.) Résztvételi díj napi 1 pengő, jelentkezési díj a konferencia területére való belépés alkalmával fizetendő 20 fillér. Mindenki hozzon magával lepedőt, takarót, kis párnát, hálóruhát, tisztálkodási eszközöket, étkezéshez tányért, kanalat, villát, kést, eszét, vagy poharat, reggeli tornához alkalmas ruhát, (de semmi esetre sem fürdő dresszt). Mindenki hozzon bibliát, szoltárt, halleluját, egy füzetet naplóírást vagy jegyzet céljaira, felső kabátot hűvösebb idő esetére. A konferencia programja úgy van összeállítva, hogy kívánatos az egész időn át való részvétel, de legalább is néhány tagot minden leánykötő küldjön ki egész időre. — A jelentkezés történhetik csopprtosan is postán, telefonon vagy személyesen. A jelentkezéskor közlendő: név, lakás, melyik Egyházzsérhez tartozik, esetleg foglalkozás, mely napokra jön, részvesz-e a közös étkezésben, kére szállást. A konferencia tagjai jelvényt kapnak s csak ezzel a jelvényvel lehet az előadásokon részt venni. Az áhítatok szigorúan zártkörűek s ilyenek szeretnénk az urvacsoortozást is! Testvéri köszöntéssel Mezey Béla lelkipásztor, a konferencia vezetője.

— **Szállási letartóztatását** a három évi fegyházbüntetés kiszabása után elrendelte a tábla. A tábla végzése ellen a Kuriához folyamodtak fel. A Kuria meg ezen a héten, zárt ülésen foglalkozik a szabadlábrahelyezés kérdésével.

— **Az országúton haladt kerékpárján** Leidl Péter tengelici gazda, akinek kerékpárja felborult és a gazda az utszéli dűlőre zuhant, de olyan szerencsétlenül, hogy az utszelen levő szőlőkaró valósággal felnyársalta. Haldokolva vitték kórházba.

— **Az angol ausztráliai repülőposta** már üzembe lépett és 16 filléres bélyegért a levelet 20.000 kilométerre viszi a posta és kikézbésíti.

Tartós ondulását

4-5 P kszit BATA fodrász
Simonffy u. 1. sz.

— **Hirt adtunk arról,** hogy Palesztinában a cionista vezetőket arabellenes merényletek miatt letartóztatták. Újabb forrásból közöljük, hogy nem az ottani cionista vezérekről van szó, hanem az ú. n. újcionista-revizionista vezetőkről, akik a cionista vezérek békés munkáját Palesztina felépítésére elegendőnek sohasem tartották, külön útra tértek, évekkal ezelőtt kiléptek a Cionista Világszervezetből. Ezek őrizetbe vétele épen a cionista szervezet intézkedése folytán történt meg. A revizionisták ugyanis elsősorban fegyverrel kívánják biztosítani Palesztina jövőjét, — míg a Cionista Szervezet a békés fejlődés útját követi.

— **Pörönljárt egy lakásfosztogató,** aki Hatvanban kifosztotta Farkas Mihályné baromfikereskedő lakását. Farkasné sejtette, hogy a tolvaj, aki lakást bérelt nála két hétre, Budapest felé menekül a zsákmányával. A károsult egy teherautón indult a pesti országúton mint utas, a főváros felé. Az uton gyalogosan haladt zsákmányával a tolvaj, Tari János. Felkerekedett az autóra, nem is sejtette, hogy a károsult is ott van. A tolvajt elfogták és egyenesen a főkapitányságra vitték a teherautóval.

— **Az angolokat figyelmeztették a japánok,** hogy hagyják el Hankant és a közép kínai városokat, de az angolok kijelentették, hogy nem hajlandók távozni, mert vagyontuk nem hagyják szabad prédára. Az angolok védelmére küldött katonaság is helyén maradt a japán támadás idején.



— **Európa legelső aranybányája** Jugoszláviában van. A bori részvényes évente 1800 kiló aranyat is termel. Aranyat mosnak a Drávából és több boszniai folyóból is. A szerbek néhány éven belül évi 3000 kiló arany termelését biztosra veszik.

— **Kettős tragédia a Tur folyóban.** Csonka-Szatmár megyében, Nagyar község határában szombaton délután a Tur folyóban fulladt Varga Antal 12 éves gimnazista, aki a nyári vakációt odahaza tölti szüleinél. A kis diákot, aki igen jó úszó volt, a sebes Tur árja elkapta és magával ragadta. Hangozó jajveszékeltetésre felhívta Ecsedi Sándor 23 éves gazdálkodó és nyomban Varga Antal után vette a diákot és a megmentésére indult gazdálkodó között kétségbeesett viaskodás indult meg, mert közben mind a ketten örvénybe kerültek. Már-már úgy látszott, hogy Ecsedinek sikerül kimenteni a kislit, amikor az göresösen megragadta és valóságosan a víz alá nyomta. A diák és a gazdálkodó viaskodásánál azonban a víz bizonyult erősebbnek és mindkettőjüket elnyelte. Varga Antal holttestét nem sokkal később felvette a víz, de Ecsedi hullájára mindezekig nem sikerült ráakadni.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán: fél 7 és 9 óra kor. 2 slíger
KAIN ES MABEL (Clark Gable). VEG-
ALLOMAS (Hörbiger-Film).

Családi értesítések:

Sándor Kati
(Nyíregyháza)
Róna Sándor
(Debrecen),
folyó hó 10-én Budapesten házasságot kötöttek.
(Minden külön értesítés helyett).

— **A Horthy Nemzeti Repülőalapról.** Komárom—Esztergom vármegye törvényhatósága kisgyűlést tartott dr. Radocsay László főispán elnöklésével, amelyen a vármegye közönsége nevében ötezer pengőt szavaztak meg a Horthy Nemzeti Repülőalap céljaira. A vármegye tisztviselői, kezelői és altisztjei havi illetményeik egy százalékát ajánlották fel ugyanezre a célra.

— **Nem jár javadalmazással...** Illetékes helyen felhatalmazták a MTI-t annak közlésére, hogy a nemzeti önállósítási alap elnöke az idevonatkozó kormányrendelet értelmében semmi néven nevezendő javadalmazásban nem részesül. Az önállósítási alap elnöke most Hóman Bálint volt miniszter lett.

— **Betörőszerszámok és sültcsirke egy rejtélyes bűnröndben.** Budapestről jelentik: A debreceni gyorsvonat egyik fülkéjében, tegnap takarítás közben a nyugati pályaudvaron egy bűnröndben egész sereg betörőszerszámot és egy hideg sültcsirkét találtak a vasúti alkalmazottak. A szerszámokat a kofferrel együtt beszállították a rendőrségnek. Azt hiszik, hogy Debrecenből Budapestre betörő hagyta a vonaton a holmiját.

— **Nem volt víz — sörrel oltották el a tüzet.** Londoni jelentés szerint az aschdowni erdő melletti „Régi Sörözőrdőhöz” címzett kocsmá előtt ki-gyulladt egy vendég gépkocsija. — Miután a nagy szárazság miatt nem állt elég víz rendelkezésre, a tüzet sörrel oltották el.

— **A gyógyszerészyakornoki kijelölő bizottság a következő hirdetményt tette köze:** Mindazoknak, akik Magyarországon a gyógyszerészi pályára öhajtanak lépni, felvételüket a gyógyszerészyakornoki kijelölőbizottságtól, Budapest, V. Bátorhy uca 12. II. em. kell kérniük. A kérvények folyó évi augusztus hó 15-én és szeptember 10. között nyújthatók be, vagy küldendők el.

— **Megharapta a disznó Nagy István** 68 éves, Olajútó 66. szám alatti lakost, aki a Csapó uca 23. számú ház udvarán egy disznónak a sájába akart orvosságot önteni. A disznó áthatarta csontig Nagy István kezét, akinek sebét a mentők köztették be.

— **A Piac és Simonffy uca sarkán** egy szeker elgázolta Makkai Ferencné 80 éves piaci árust. — Könnyebb sérüléseket szenvedett és első segélynyújtás után Homok ucai lakására szállították.

— **Nyilatkozat arról,** hogy lehet-e 18—20 perc alatt dauert elkészíteni tortura mentesen. — Alulírott Mink Ferenc fodrásziparos kijelentem, hogy a múlt év folyamán a helybeli lapokban nyilvánvalóan a közönség megtevésztésére alkalmas hírdeléseket közöltem, mely szerint 18—20 perc alatt torturamentesen tartósan hullamosítom a hajakat. Magam is belátom, hogy nem lehetséges. Ezen hírdetésem következményeképen a törvény-széken szédelgő feldicsérés címén ellenem megindult bűnygyben, a feljelentőn keresztül magasabb ipari érdekből, szakmánknak fokozottabb fejlesztése céljából egyezség jött létre. Az egyezségünkhöz híven a fenti nyilatkozattételen kívül 400 pengő erkölcsi kárt állapított meg, a szakmai bizottság, mely összeg ipartejlesztést szolgáljon. A hármas bizottság igazságos döntését elismerem és az abból származó kötelességemet teljesítem. Mink Ferenc fodrásziparos.

IDOJARAS

Hazánkban az időjárás lassu javulása egyelőre tovább folytatódott. A hőmérséklet az ország nagyrészében elérte a 25 fokot. Budapesten 25, a déli megyékben 27—28 fok volt, néhány helyről kisebb esőt, Sopronból zivartart jelentettek.

Jóslás: **Mérsékelt délnyugati nyugati szél, több helyen, főként az ország északi felében eső, néhány helyen, délnyugaton zivatar. A hőmérséklet a nyugati és északi megyékben eszéken, délkeleten tovább emelkedik.**

— **Kedélyes fogház.** Bukaresti jelentés szerint Bozianu Nicolaet, a nagyenyedi fogház igazgatóját és Savienescu Eugént, a doftani fogház vezetőjét felmentették állásuktól, mert egyes kényszermunkára ítélt foglyokat kivételes bánásmódban részesítettek. A vizsgálat megállapította, hogy a nagyenyedi fogházban a foglyok egyrésze ellenőrzés nélkül érintkezhetett hozzátartozóival, leveleket is küldhetett bárhova és a választ is kézhez vehette. Egyes raboknak megengedték a fénycsőgéppel használatát, aminek az volt az eredménye, hogy számos felvétel készült a fogház belső életéről és ezek a felvételek a fogházon kívül állók birtokába jutottak. A fogházigazgató odáig ment engedékenységésben, hogy több elítéltné lehetővé tette a fogházépület rövidebb-hosszabb időre való elhagyását. A foglyok felügyelet nélkül távoztak a börtönből és az éjszakákat mulatóban töltötték. Az elítéltek — mint a vizsgálati jelentés mondja — minden korlátozás nélkül kaptak kívülről pénzt, élelmiszeresomagokat, újságokat, úgy-hogy csaknem kellemesebb életük volt mintha szabadon volnának. Doftanán hasonló volt a helyzet és itt is sok fogolynak aranyélete volt. Kijáratk a városba éjszaka mulatságokon vettek részt, leveleiket az őrizésükre bízott börtönőrök továbbították és ugyanezek ők hozták számukra a választ. Sőtétzárkára ítélt rabokat a fogyintézet igazgatója a többiekkel közös cellában helyezte el, ahol a körülményekhez képest nagy kényelemben éltek. Több fegyőr állott állandóan a rendelkezésükre, akikkel az alantabb munkákat végeztették el.

— **Nagy tűz pusztított** a vasme-gyei Gérs községben. A tűz Boros Sámuel gazdálkodó pajtájában keletkezett és az erős szélviharban oly gyorsan terjedt tovább, hogy hamarosan tizenöt lakóház és sok melléképület borult lángba. Több szarvasmarha és apróállat is elpusztult. Emberéletben nem esett kár. Tizenhat család hajléktalan lett. Az anyagi kár körülbelül 30 ezer pengő.

— **Nagyarányu katonaszabadi-tási ügyet fedeztek fel Marseille-ben.** A főbűnös Prunieres polgári orvos. Kivüle még öt-hat más marseillei orvos is bele van keverve a hamis bizonyítványok kiadásába. Több letartóztatás várható. A hamis orvosi bizonyítványok révén a katonai szolgálat alól magukat kivont fiatalemberek között a sportvilág több kiválósága is szerepel. Dr Prunieres bevallotta, hogy tettét azért követte el, mert uzorsorok karmái közé került és pénzre volt szüksége. Katonai kénkedésre is rá akarták venni, de azt megtagadta.

— **Ujabb terrorselekmények Pa-lesztinában.** Londonból jelentik: Palesztinában, Jeruzsálemben ismeretlen merénylők agyonlőtték Kahib Ali sejk-et, az Omár meeset tagját, aki Szíriába menekült. Estefelé Haifába két bombát dobtak le, töb épület könnyeb-ben megsérült. Akreben-ben felakasz-tottak két arabot, akiket a hadbírság halálraítélt.

Megszállott területi hírek

Az **Excelsior nevű román lap** arról panaszkodik, hogy Romániában 1940. lezajló népszámlálással kapcsolatban nincsenek és nem lesznek megbízható statisztikai adatok, holott a modern állam felépítése éppen a pontos és biztos statisztikai adatokon nyugszik.

A **Currentul című szintén román lap** a fölött kesereg, hogy Románia fey-verkezését késleltetik az adók nem pontos és biztosan nem tudható adatai. Minden banira szükség van, — mondja a román lap, hogy tan-kot, repülőgépet vegyünk s akkor Romániában éppen a leggazdagabb emberek adózását a véletlen irányítja.

Belügyminiszteri rendelet szerint Romániában a vendéglők és ételmezési üzemek záros határidőn belül köte-lesek zuhanyozó berendezéseket fel-állítani, melyeket aztán ott, ahol közfürdők nincsenek, a közönség is igénybe vehet.

Négy szerencsés felesiki kiscgazda kö-zösen sorsjegyet vett. A közös sors-jegyet kihúzták kétféle millió lei nyere-ménnyel.

Most állapították meg, hogy az Ausztriába exportáló román cégek súlyos milliókat vesztek, mert annak ide-jén 25 lejess schillinggel számoltak és most csak 17 leit kapnak egy schilling követelésért.

Bukarestben Dascaléu számvevőségi igazgató vagyonát zár alá vették, mert a letartóztatott főtisztviselőről megállapították, hogy közel négy-millió lejelt károsította meg az álla-mot.

A román kormány megbizta Hodor Viktor kolozsvári közigazgatási ve-zérfelügyelőt, hogy Erdély területén vizsgálja felül, hogy az erdélyi lakos ság lelkileg hogyan fogadja az új közigazgatási rendszert.

Az **új román közoktatási miniszter** el-rendelte, hogy a jövőben az iskolák igazgatói hetenként közös értekezle-t tartsanak, két hetenként a taná-rok s három hetenként a szülők be- vonásával, hogy szigorubb ellenő-zés alá vechessék a diákokat.

Az **Univerzul azért sir,** hogy állítólag a kisebbségi lakosság nem román, hanem kisebbségi iparosokkal dol-goztat. Mindent el kell követni, hogy a többségi, tehát román iparosság kapjon meg minden munkát...

A **Románia című lap az elszaporodó,** már, már általánossá lett bűnök el-len új és szigorubb megtorlást remélt törvényeket sürget...

A **kolozsvári prefektus,** Enescu ezre-des, most a magyar lapokban magy-ar nyelvű felhívást tett köze, emlyben felhívja a lakosok figyel-mét adakozásra, mert egyik község-ben 21 román család mindene porrá-égett. A Helyes a segítségkérés, de miért nem lehet máskor is anyanyel-vén fordulni a magyar lakossághoz, miért csak akkor, ha segítségét ké-rik...

A **román igazságügyminiszter** a leg-szigorubb megtorlást helyezte kilá-tásba azokkal a tisztviselőkkel szem-ben, akik a hivatalban szabottálnak.

Marosvásárhelyen most zajlott igen érdekes vita közben az erdélyi refor-mátustantitói kar konferenciája, melyen egész Erdély képviseltette ma-gát.

A **román államvasútak igazgatósága** most tette köze, hogy közelesen le-szállítják a vaúti díjat úgy az árú-forgalomban, mint a harmadosztá-lyú személy-jegyeknél.

A **lezajlott kisebbségi iskolák érettségi** vizsgálata véget ért s a többi közt Kolozsváron a Mariánus növendé-kei értek el legjobb sikert.

A **margittai román bírót** a váradí pre-fektus elmozdította állásából és le-tartóztatta, mert az sorozatosan sikkasztott és szélhámoskodott a köz-ség vagyonával.

GYÁSZ ROVAT

Török Károly népzeneész 47. évében elhunyt. Temetése csütörtökön dé-lután négy órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Pacsirta uca 28. szám. Temetését Bartha vál-lalata végzi.

Id. Kopa György temetését ma dé-lután félhat órakor a Köztemető 2. A) ravatalozójából Bartha vállalata végzi.

Horváth Imre MÁV nyugbérés 79 éves korában elhunyt. Temetése szer-dán délután négy órakor lesz a köz-temetői 2. A. ravatalozó tereméből, evangélikus szertartással. Lakása: Zrinyi uca 31. Pusztai temetkezési intézet.

Dankó Imréné Nagy Vilma 42 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a köztemetői ra-valalozó tereméből, római katolikus szertartással. Lakása: Derecske. — Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Dobránszky Gergelyné 58 éves református, elhunyt. Temetése szer-dán délután három órakor lesz a Köz-temetőben. Pusztai temetkezési intézet

— **A késdobáló kése partnernője homlokába furódott.** Székesfehérvárról jelentik: A szabadterén működő cirkusz tegnap délutáni előadásán súlyos baleset történt. A műsor egyik száma a késdobáló fellépése volt, aki partnernője ru-háját 32 késsel a deszkafalhoz sze-gezi. Valószínűleg heves szél kö-vetkeztében az egyik kés partner-nője homlokába furódott. A men-tők igen súlyos sérüléssel kórház-ba szállították.

M A **G** Színház

Napok óta egy fa alatt él egy kilakoltatott család a Homokkertben

Három apró, igen szép gyermekével sirva állított be késő éjjel szerkesztő-ségünkbe egy szerencsétlen sorsú sze-gény asszony Húse Andrásné. Elmon-dotta, hogy napok óta az uccán lak-nak, kilakoltatták őket, mert nem tud-nak lakbért fizetni. Ez már a múlt héten történt, úgyhogy a vasárnapi felhőszakadásakor az egész éjjelt a Ho-mokkertben levő Budai Ézsaiás uccán egy fa alatt töltötték. Az ura napszá-mos, süketnéma és éppen ezért nehe-zen tud egy pár fillért keresni. Aki te-heti, segítsen rajtuk. Akármilyen mun-kát elvállal az ura lakásért. Adomá-nyokat a Budai Ézsaiás uccára kér, mindenki megtalálja egy árnyas fa alatt tanyáznak szegényes holmijuk-kal.

Most jelent meg egy hírdetmény, mely arról tudósítja Románia lakóit, hogy mindazokat az üzemekeket, melyek nem tettek eleget a román faji törvényeknek, kivétel nélkül erős pénzbírsággal sújtották.

MOSOTT RONGYOT vesz lapunk nyomdája

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Brilló Ferenc üzletvezető Arany János u. 18. leány Katalin, Ferenc Sándor npsz. Hajdúsámson, fiu Lajos, Lengyel József máv. tüzi kovács, Csillag u. 91. fiu József, Nemes Mihály csikós számadó Nagyhortobágyi fiu Mihály, Jankech János fm. Hajduszoboszló, leány Irén, Nagy Gerzely npsz. Nádudvar, fiu Sándor, Arany Lajos postaaltási Buza u. 16. leány Katalin, Moldoványi Antal máv. műszerész Széchenyi u. 99. fiu Antal, Dr. Mitrovics Tibor ügyvéd Dóczy u. 7. fiu Levente, Dr. Raics Jenő orvos, Péterfia u. 41. fiu Pál, László Sándor dohánykertész, Veker tanya 20. fiu Lajos, Kalmár Antal npsz. Igricz utca 14. fiu Antal.

Házasságok: Volant Sándor m. kir. főzetőhadnagy Tüzérlaktanya—Harsányi Irén Csapó u. 4. Tóth Béla kádár s.—Kuliza Anna Teleki u. 4.

Halálozások: Klein Viktor keresk. utazó, izr. 57 éves, Vörösmathy u. 19. sz. Tóth József g. kat. 10 hónapos, Vámospercs. Rácz Aranka r. kat. 7 éves, Hajduszoboszló—Györfi Klára hbt. r. kat. 17 éves Ujléta, Tóth Kálmán ny. máv. felügyelő ref. 65 éves, Honvéd u. 36. Horváth Imre ny. máv. rész. műves ág. h. ev. 79 éves, Zrínyi u. 31. Özv. Kósa Istvánné ref. 84 éves, Kishegyesi ut 18. Özv. Buda Józsefné gör. kat. 79 éves, Vigkedvű M. u. 18. Török Károly népzeneész r. kat. 47 éves, Pácsiirta u. 28. Örv. István hentes és mérszáros ref. 63 éves, Bethlen u. 35.

FILM

Vadnyugati betyárvilág

A Vigszínház mozgó bemutatója. Tegnap mutatta be a Vigszínház mozgó Buck Jonesnek a kiváló cowboy színésznek a legújabb bravuros filmjét a „Vadnyugati betyárvilág”-ot, melynek meséje a „Pengős regények” című könyvsorozat révén mindenki előtt ismeretes. A mese a többi vadnyugati filmek meséjének kaptafája után készült. Sok lövöldözés, harc egy rancs körül, páratlan lovasszavurok, Buck Jonesnek minden el-sőprő fenyegetéskedése tartják izgalomban a nézőt egy órában keresztül. A műsort a múltkor már bemutatott debreceni gazdanapról készült külön hirdető, és a könnyes magyar filmreprez. az „Edes mostoha” egészült ki. Az „Edes mostohát” most is végig-sírta a közönség.

Tízezer darab marha és borjubőr eladatlannul hever Debreczenben

A Külkereskedelmi Hivatal közbelépését kérték a husiparosok. A tisztántul és közvetlenül a vajudó problémája a bőrértékesítésvajudó problémája a bőrértékesítés. Különösen éppen a napokban vált aztán katasztrófálissá a helyzet, mert 10 ezer darab marha- és borjubőr van a mérszárosok vágóhídi raktáraiban és nem tudnak valamit kezdeni. A bőrgyárak alig vesznek át valamit, amit átvesznek, azt is a teljesen leszorított áron, Evékkel ezelőtt egy kiló marhabőr 1 pengő 60 fillér volt, most pedig 80 fillér. Külföldre nem lehet kivinni éppen az alacsony árák miatt.

Végző kétségbeesésében a debreceni husiparostársadalom a Külkereskedelmi Hivatalhoz fordult, hogy a szükséges lépéseket ebben az ügyben megtegye. Tegnap érkezett meg Debreczenbe Kertay Ferenc, a Külkereskedelmi Hivatal egyik osztályvezetője, aki

azonnal érintkezést keresett az érdekeltekkel. Kiment a debreceni vágóhidra is, ahol megtekintette a hatalmas, több vagonnyi felraktróztot bőrkészletet. Informálták a Külkereskedelmi Hivatal tisztviselőjét arról is, hogy a bőrök között már egy éves is van, amit eddig csak szózással tudtak a romlástól megóvni.

Kertay Ferenc feljegyzéseket készített az elmondottakról s kijelentette, hogy amint visszaérkezik Budapestre, azonnal érintkezést keres az érdekeltekkel és ígéretet tett arra, hogy minden erejével azon lesz, hogy vagy a magyarországi bőrgyárak vegyék át a bőrkészletet, vagy pedig, ha ez nem lehetséges, akkor kivitel útján segítenek a már-már katasztrófális helyzetbe jutott husiparosok.

SPORT

Sporthíradó

A DEBRECZENI sporthírszolgálat jelentő:

A nemzeti bajnokság őszi fordulóját kisorsolták. Augusztus 21-én kezdődik az új bajnokság. A Bocskai első ellenfele Debreczenben Kispest csapata lesz, a következő Pesten a Hungária ellen. Ezt követi Debreczenben a Nemzeti. A Bocskai Debreczenben játszik ősszel a vidéki bajnokkal (Tatabánya, vagy Salgótarjáni SE), Szeged, Szürketaxi, Elektromos, Zuglói SE-vel míg idegenben Pesten a három nagy csapat Hungária, Ujpest, Ferencvároson kívül Budafok, Phöbus s Szolnokon a Szolnoki MÁV ellen.

Ősszel hétszer, tavasszal hatszor lesz pályaválasztó a Bocskai. Tavasszal azonban a három debreceni ellenfél a három nagy, Ferencváros, Ujpest, Hungária, így a Bocskai-nak össze kell megszerezni a pontokat, mert tavasszal késő lehet.

A teljes sorsolás különben a következő:

Augusztus 21: Elektromos—Szeged, Ferencváros—Szolnoki MÁV, Taxisok ZSE, Phöbus—Ujpest, Bocskai—Kispest, Vidéki bajnok—Hungária, Budafok—Nemzeti.

Augusztus 28: Nemzeti—Vidéki bajnok, Hungária—Bocskai, Kispest—Phöbus, Ujpest—Taxisok, ZSE—Ferencváros, Sz. MÁV—Elektromos, Szeged—Budafok.

Szeptember 4: Elektromos—ZSE, Ferencváros—Ujpest, Taxisok—Kispest, Phöbus—Hungária, Bocskai—Nemzeti, Vidéki bajnok—Budafok, Szeged—Sz. MÁV.

Szeptember 11: Vidéki bajnok—Szeged, Budafok—Bocskai, Nemzeti—Phöbus, Hungária—Taxisok, Kispest—Ferencváros, Ujpest—Elektromos, ZSE—Sz. MÁV.

Szeptember 25: Elektromos—Kispest, Ferencváros—Hungária, Taxisok—Nemzeti, Phöbus—Budafok, Bocskai—Vidéki bajnok, Sz. MÁV—Ujpest Szeged—ZSE.

Október 9: Bocskai—Szeged, Vidéki bajnok—Phöbus, Budafok—Taxisok, Nemzeti—Ferencváros, Hungária, Elektromos, Kispest—Sz. MÁV, Ujpest—ZSE.

Október 23: Elektromos—Nemzeti, Ferencváros—Budafok, Taxisok—Vidéki bajnok, Phöbus—Bocskai, ZSE—Kispest, Sz. MÁV—Hungária, Szeged—Ujpest.

November 6: Phöbus—Szeged, Bocskai—Taxisok, Vidéki bajnok—Ferencváros, Budafok—Elektromos, Nemzeti—Sz. MÁV, Hungária—ZSE, Kispest—Ujpest.

November 20: Elektromos—Vidéki bajnok, Ferencváros—Bocskai, Taxisok—Phöbus, Ujpest—Hungária, ZSE—Nemzeti, Sz. MÁV—Budafok, Szeged—Kispest.

November 27: Taxisok—Szeged, Phöbus—Ferencváros, Bocskai—Elektromos, Vidéki bajnok—Sz. MÁV, Budafok—ZSE, Nemzeti—Ujpest, Budafok, ZSE—Vidéki bajnok, Sz. MÁV—Bocskai, Szeged—Hungária.

December 14: Ferencváros—Szeged, Taxisok—Elektromos, Phöbus—Sz. MÁV, Bocskai—ZSE, Vidéki bajnok—Ujpest, Budafok—Kispest, Nemzeti—Hungária.

December 18: Elektromos—Ferencváros, Hungária—Budafok, Kispest—Vidéki bajnok, Ujpest—Bocskai, ZSE—Phöbus, Sz. MÁV—Taxisok, Szeged—Nemzeti.

Pályaválasztók az előállók. A liga kimondta azt is, hogy tavasszal a bajnoki idény az őszi szezon hetedik, tehát az október 23-i forduló mérkőzéssel kezdődik.

A DVSC ifjúsági, mint közöltük 3:0 arányban kapott ki Debreczenben a Testvériség ifjúságától és első elkeseredésében úgy határozott a vezetőség, hogy el sem küldik az ifit a második mérkőzésre, úgy sincs értelme a rossz játék után. Azonban Keviczky edző tanácsára mégis elküldik Pestre az ifjúsági gárdát javítani. Mert mit lehet tudni, Ujpest is három gól előnnyel ment Bukarestbe és mégis kikapott.

Kelet válogatott atlétagárdája vasárnap Kecskeméten indul, ahol Dél-és Közép válogatott csapatával mérí össze erejét. Három gyenge atlétakerület, kérdés a három gyenge közül mégis melyik a legjobb. Még Keletnek íse van esélye...

A keleti amatőregyesületek most küldték be a visszatartási listákat. Akt nincs rajta, az január hó elején bárhova igazolható. Nagyobb meglepetés nincs, saját kérésükre nem kerültek rá a listára, így januárban szabadokká válnak: Bobák Tibor Textil, Kozma DVSC, akit Hatvanba helyeztek, Szabó NyKISE centerhalf Mátészalkára megy.

KÖZGAZDASÁG

Kevés felhozatal a debreceni hetipiacon

A tegnapi hetipiacon az árak emelkedtek. Különösen a burgonya ára emelkedett. A múlt héten már 6 filléres burgonya is volt, ezzel szemben tegnap 10 filléren alul nem lehetett kapni. Emelkedett a zöldbab ára is. 20 fillér volt kilója. A paradicsom ára esett, 80 fillér kilója. A többi árucikkekben az árak változatlanok.

A gyümölcspiacon újdonság a sárgadinnye. Egyelőre nagyon drága, 90 fillér kilója. A barack továbbra is tartja a 80 filléres árat. Nem is várható olcsóbbodás, mert kevés van belőle.

A baromfipiac igen élénk volt. Az árak a múlt heti árszinten mozognak.

az MTK-hoz, Biró, volt DKASE hátvéd az MVTE-ből, ezek az ismertebb nevek.

Erősítenek az egyesületek. Az első új igazolást a NyTVE nyújtotta be. Koritár, a Tégláskert kapusa megy a Nyiregyházi TVE-be és tekintve, hogy betöltötte az ifjúsági korhatárt, azonnal igazolható.

Kellemes feltűnést keltett a Hajdú-Kupa bajnokság során a most induló Hajdúnánási TK kitűnő játékkésztsége és ereje. A hajdúnánási csapatot or. Fejér Rudolf, a Bocskai volt kitűnő játékosa edzi hetek óta. Így már érhetőbb.

A Hajdú-Kupa vasárnapi fordulójára és a játékezetők: Balmazújváros BSC—DMTE: Farkas Iván—Hajdúdorog HASE—Tiszalöki AC: dr. Csicsák.—Hajdúnánás HTK—Tégláskert: Rose. Itt említjük meg, hogy vasárnap Tiszalökön a TAC—Balmazújvárosi SC hajdúkupamérkőzés, amikor a TAC 2:1-re vezetett, a második félidő 15 percében abbamaradt s újra kell majd játszani.

A Hungária erősít, leszerződött Turánt, a Salgótarjáni BTC kitűnő középfedeztét, aki Kelet válogatott ellen is nagy játékot mutatott Észak válogatottjában.

ad. 10501—1938. a.

HIRDETÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal az összes érdekelteket, hogy a részükre akár vasuton, akár postacsomagban, vagy bármely más úton érkezett sorsborszesz mennyiségeket, az érkezést követő 24 órában belől a városi adóhivatal fogasztási adó osztályában (Városi adóhivatali udvar fsz. 61. számú szoba) szeszfogyasztási adópótlék adó feltétlen jelentsek be. A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki közhági eljárást von maga után.

Városi adóhivatal.

Zöldégyiaci árak: burgonya 10—20 fillér, zöldbab 20 f, paprika 4—5 f, spárga 70 f, zöldégy esomója 8 f, uborka kilója 18 f, tök drb 16—24 f, káposzta drb. 18—30 f, karfiol drb. 12—40 f, karalábé drb. 2—8 f.

Gyümölcsárak: málna kg. 80 f, alma kilója 40—60 f, körte 50 f, barack kg. 80 f, meggy pándi kg. 1.30 P, sárgadiánye kg. 90 f.

Baromflárak: csirke rántani varió párja 1—1.60 P, sütnivaló 1.80—2.40 P, tyuk kilója 1.10 P, kövér kacska és liba kg. 1.30 P, Tojás drb-ja 6—7 f, kilója 1.30 P.

TERMÉNYTÖZSDE.

Kissé gyengült az irányzat a készárpiacon.

Ujbúza tiszavidéki 77 kg 20.25—20.55, 78 kg 20.45—20.75, 79 kg 20.65—20.95, 80 kg 20.75—21.05. — Felsőtiszai 77 kg 20.20—20.50, 78 kg 20.40—20.70, 79 kg 20.60—20.90, 80 kg 20.70—20.95, újrozs pestvidéki 16.20—16.30, rozs más 16.30—16.40, takarmányárpa új középminőségű 15.50—16.00, zab elsőrendű 18.75—19.00, középminőségű 18.75—18.90, tengeri 18.00—18.20 pengő mázsánként.

SERTÉSVÁSÁR.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 300 darab sertést. Előző napi maradvány 2100, összesen 2400 darab. Angol hússertés 452. Irányzat kellemes. Árak: I. szedett sertés 90—93 fillér, II. 86—88 fillér, III. 79—85 fill.

BORJUVÁSÁR.

A tegnapi ferencvárosi borjúvásárra összesen 230 darab borjút hajtottak fel, az irányzat lanya volt, az árak nagyjából változatlanok. I. borjú

80—86 fillér, II. 70—78 fillérért kerültek eladásra.

ÉLÉNK FORGALOM A DEBRECENI ÁLLATVÁSÁRAN.

A debreceni 16. és szarvasmarhavasárban élénk volt a forgalom. Felhajtottak 145 darab lovat, eladtak 72 darabot. Árak: vágóló 70—150 pengő, silány ló 85—185 pengő, közepes ló 200—340 pengő, jó ló 340 pengőtől, kocsi 500 pengőtől.

A szarvasmarhavasárra felhajtottak 522 darabot, eladtak 406 darabot. A jó minőségű szarvasmarha kilója 47—56 fillér, közepes 40—47 fillér, silány 35—40 fillér, borjú 56—75 fillér, növendék 43—55 fillér, fejstehén darabonként 230—500 pengő, tinó kilója 57—69 fillér.

Bőrárak: marhabőr 40 kg-on felül 70—75 f, tarkabőr 80—85 f, bornyabőr 1—1.10 P hosszú lábbal, 40 kg-on aluli marhabőr 10—15 fillérel olcsóbb, rövidlábás bornyabőr 10—15 fillérel drágább. Juhbőr 50—60 f kg. Lóhbőr drb. 10—11 P. Az árak nem változtak, az irányzat igen lanya.

31048/1938 VI.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
 Közlöm a város érdekelte lakosságával, hogy a Wolfner Gyula és Társa budapesti cég alapítványának kamara-pótlót pénzzadományokból az 1938. év augusztus havában néhány volt hivatásos (tényleges, vagy nyugállományú) honvédtisztnek és honvédtisztviselőnek szűk anyagi helyzetben levő özvegye és árvája fog segélyben részesíttetni.
 A segélyezésnél csak azok az özvegyek s árvák fognak figyelembe vétetni, akiknek férje, illetőleg atyja a világháborúban esett el, vagy had-

fáradalmak következtében halt el.
 A segélyeket a m. kir. honvédelmi miniszter úr adományozza.
 A segélyek egyszeri pénzsegély gyanánt adományoztatnak.

A segély elnyerését kérő folyamodványok melyek mellékleteikkel együtt szabályszerűen bélyegzendők, a m. kir. honvédelmi miniszter úrhoz címzendők és hozzájuk legkésőbb folyó évi augusztus hó 5-ig adandók be.

Elkésve érkező pályázati kérvények nem fognak figyelembe vétetni.
 A pályázati kérvényekhez mellékelendő:

1. özvegyeknél:

a) a házasságkötést igazoló anyakönyvi kivonat;

b) hatósági bizonyítvány arról hogy az özvegy férjének életében attól törvényesen elválva nem volt és hogy férjének elhalálása óta újból házasságra nem lépett.

2. Árváknál, akik csak törvényes gyámjuk után pályázhatnak:

a) az árvák születési anyakönyvi kivonata;

b) úgy a fiú, mint a leányárváknál a folytatott, vagy netalán már bevezett tanulmányokról szóló iskolai bizonyítvány, esetleg alkalmaztatásukat igazoló bizonyítvány, vagy okmány;

c) nyomorék, vagy keresetképtelen árváknál hatósági orvosi bizonyítvány a fogyatkozás, illetve keresetképtelenség mibenlétéről, annak fokáról és igazolásáról és végül

3. úgy az özvegyénél, mint az árváknál:

Az özvegy és árva vagyoni viszonyait részletesen feltüntetendő hatósági bizonyítvány, melyben az is feltüntetendő, hogy az özvegy, illetőleg az árva élvez-e valamely alapítványt, ösztöndíjat, díjmentes ellátást, vagy sem.
 Közlebbi felvilágosítással a katonai ügyosztály szolgál.

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkör előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekben is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-59 telefonszám alatt megtudhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

Női kombiné
 ja. nanszüköl
 dús hímzéssel
1-98
 a Fischer boltban
 Teleki u. 73.

**Alkalmazást
 nyer férfi**

Bérest keresek
 azonnali belépésre, nő-
 lent, bentkosztost, idő-
 sebbet. Jelentkezés a
 kiadóhivatalunk pénz-
 tárában. vv.

Kondást keresek
 azonnali belépésre, nő-
 lent, bentkosztost, idő-
 sebbet. Jelentkezés a
 kiadóhivatalunk pénz-
 tárában. vv.

Fodrászsegédet
 fiatal, állandó munká-
 ra felvez. Huszti fod-
 rászata, Sámsoni út 69.
 397

Kifutó
 felvétetik, Lukács, Piac
 ucca 41. 401

Halmérésbe
 önálló kiméret fölve-
 zsek, biztosítékkal „tis-
 tességes megélhetést
 biztosít” jelígre. 382

Gyakornokot
 tanulót középiskolával
 jó bizonyítvánnyal ke-
 resünk, Műszaki Társa-
 ság, Hunyadi ucca 17.
 380

Árúkihordásra
 hetest felvezsek, Fáy,
 Piac ucca 71. II. 369

**Alkalmazást
 nyer nő**

Fodrász-
 tanulónak leányt, vagy
 fiút felvezsek, Horgu-
 nyi, Szoboszlói út 4. sz.
 vagy Nyugati ucca 14.
 396

Hölgyfodrász-
 kisasszonyt felvez
 Hermann fodrász-sza-
 lon, Piac ucca 69. 395

Varodába
 segéd és tanulóleány fel-
 vétetik, Teleki ucca 78.
 402

Gomblyuk-
 géphez lányok felvétet-
 nek, Csillag, Simonffy
 ucca 6. 399

**Háztartási
 alkalmazott**

Bejárónőt
 délelőtre felvezsek, —
 Szöke, Hajnal uccai vá-
 rosi bérház, B) föld-
 szint 2. 389

Mindenes-
 szakácsnő felvétetik,
 Bikabérház, II. em. 5.
 400

Gyermekszertő
 leány, 2 éves gyermek
 mellé kerestetik, Vö-
 rösmarthy ucca 5. 386

Tizenötödikére
 feltétlenül megbízható
 bejárónőt keresek. Boi
 Andor, Csapó ucca 40.
 B. szám. 1006

Bejáró
 mindenes felvétetik,
 Damó cukrászda, szín-
 házi átjáró. 375

Bejárónő
 délelőtre felvétetik, —
 Réti ügyvéd, Kálvin tér
 3., délután 5—6 között.
 365

**Alkalmazást
 keres nő**

Egy intelligens,
 szolid vallásos leány,
 kisgyermek mellé el-
 menne, ahol családtag-
 nak tekintenék. Levele-
 ket: „Emilia” jelígre. 393

Ajánlat

Uj üzlet,
 Mobiloil, Castrol, Shell
 autóolajok kannázva és
 kimérve. Olesó motor-
 kerékpár olajok. Padló-
 olaj, kerékpárolaj. —
 Emerich Károly, Sas u.
 4. szám. 134 8. 9.

Ciánosztasson
 bizalommal a „Csala”
 ciánzó vállalattal, Rá-
 kózi ucca 9. sz., tele-
 fon: 14-27. 1650 10. 1.

Poloskairtást
 ciángázzal, lakások át-
 vizsgálását felelősséggel
 végzi Kiss, Kigyó ucca
 5. szám. 90 8. 8.

Varrógép-
 kölcsönzés, vétel, csere,
 eladás. Minden varró-
 géphez alkatrész kap-
 ható. Javítások jótállás-
 sal, Eisenberger, Csapo
 ucca 101. szám. 125+

Cipők
 készítését szakszerű ja-
 vítását vállalam, Neme-
 thy Sándor, Szent
 Anna ucca 2. 169 +

Teljes ellátás

Kellemes lakás,
 finom koszt a Hun-
 gária penzióban **szobák**
napokra s hónap szá-
ra, Ferenc József út 59
 szám, telefon: 23-39.
 949 vv

Oktatás

Budapesti
 egyetemen most végzett
 tanárjelölt magántanu-
 lókat, javítóvizsgákat
 szakszerűen előkészít.
 Károly Ferenc József
 út 13. szám. 1762 vv

Piaristáknál
 érettségizett egyetem-
 ista magán-, pót- és javí-
 tóvizsgákra előkészít,
 szaktantárgya mennyi-
 ségtan és fizika. Vig-
 kedvű Mihály ucca 57.
 388

Jeles
 algebristát keresek IV.
 gimnazista fiam mellé
 tanítónak. (Javítóvizsgát
 tesz). Cim: Német La-
 jos, Arany Bika szál-
 loda, sörház. 394

Iroda

Irodának,
 alkalmas helyiséget a
 főtéren keresünk. Le-
 het udvari helyiség is.
 Ajánlatokat „Szövetke-
 zet” jelígre a kiadó-
 hivatalba kérünk. 387

**Autó, motor
 kerékpár**

Kerékpár
 elsőrendű, 95 pengőért
 kapható, varrógép, ke-
 rékpár javító műhely,
 Keszler, Széchenyi ucca
 1. szám. 1431 vv

Veszek,
 jókarban levő SHB mo-
 tort készpénzért. Cim a
 kiadóban. 383

Hangszer

Eladó
 egy Schunda zongora-
 hangú cimbalom, Ro-
 thermere ucca 29. 391

**Butorozott
 szoba**

Egy
 két uccai különbejárátú
 butorozott szoba, fürdő
 szobával azonnalra ki-
 adó. Széchenyi ucca 12.
 1006

Különbejárátú
 szép uccai butorozott
 szoba, fürdőszobával
 kiadó. Hatvan ucca 2.,
 I. emelet. 392

Különbejárátú
 légfűtésű butorozott
 szoba, Svetits bérház-
 ban azonnalra kiadó.
 Felvilágosít: Del-Ka
 cipőüzlet. 1006

Lakást keres

Egyszobás
 esetleg előszobás, kü-
 lönbejárátú uccai la-
 kást keres állandó lakó.
 Ajánlatokat „Köztiszt-
 viselő” címen a kiadó-
 ba. 58

**Kiadó lakás
 egyszobás**

Nagyon szép
 különbejárátú uccai
 szoba, bútor nélkül
 azonnal kiadó. Rákosi
 Jenő ucca 5. II. em.
 1002 7. 16.

Uccai
 szoba, különbejárattal,
 magános úrnőnek, vagy
 úrnak augusztus 1-ére
 kiadó. Zöldfa ucca 9.
 370

**Kiadó lakás
 kétszobás**

Kiadó
 kétszobás, komfortos
 tiszta lakás, augusztus-
 ra, Baranyi ucca 42. sz.
 Baross uccából nyílik.
 398

Kétszobás
 fürdőszobás, modern la-
 kás, gáz, víz, villany-
 nyal, augusztus 1-ére
 Poroszlay út 26. szám

alatt kiadó. Értekezni
 Tóth és Sebestyén Ru-
 nél, Fürdő ucca 2. 371

**Kiadó lakás
 nagyobb**

Kiadó
 nagyobb lakás, Kossuth
 uccán, ötszobás, első
 emeleti lakás, teljes
 komforttal, Kossuth u.
 8. szám. 255

Piac ucca 71.
 alatt négyszobás reno-
 vált összkomfortos la-
 kás, augusztus elsejére
 kiadó. 325

Négyszobás,
 komfortos lakás, aug.
 elsejére kiadó. József
 kir. herceg ucca 12.
 345

Vegyes

Elvesztett
 nőstény fekete tacskó,
 barna folttal. Megtalá-
 ló jutalmazom, Deák
 Ferenc ucca 15. 376

Íróasztal
 bükkfa eladó. Kifutóú
 felvétetik, Nagyvárad
 ucca 15. 390

39. gy. e.
 26. menetszárad, 11
 isonzoí csatában, 16
 századnál szolgált baj-
 társat keres Feldheim
 Jenő. Piac ucca 41.
 379

Grafológusnő
 múlt, jelen, jövőről fel-
 világosít. Fogad: Szé-
 chenyi ucca 43. 377

**Ingóság
 eladás**

Varrógép,
 kifogástalan, alighasz-
 nált, „Singer” eladó fe-
 lelősséggel, Kétszobás
 ucca 13. szám. 378

**Gazdasági
 eszközök**

Könnyű,
 oldalas szekér, négy ke-
 rék és tengely eladó.
 Csapó ucca 23. 348

Használt,
 de kifogástalan állapot-
 ban levő ekét, boronát,
 vetőgépet, igázzekeret,
 lószerszámot veszek,
 Simon, Miklós ucca 27.
 385

Földbérlet

Bérletet keresek
 30—80 holdig, október
 elsejére, jó épületekkel
 és lakóházzal, lehetőleg
 közel a Diószegi úthoz.
 Ajánlatokat „Jó föld”
 jelígre a kiadóhivatalba
 kérek. 1937

Öndódon
 Vedres dűlőben 3 hold
 föld kiadó. Meszena a.
 13. szám. 384

Haszonbérbeadó
 Debrecen alatt 34 hold
 homokföld, a Diószegi
 úton. Értekezni lehet:
 Komlósi út 36. alatt. 381

Eladó házhely

Villatellek,
 beállított gyümölcsös-
 sökkel eladók, Sesztina
 ucca 4. 373 8. 13.

Eladó föld

Eladó,
 vagy ösztől haszonbér-
 be kiadó, város alatt
 húsz holdas tanyásföld,
 jó lakással, gazdasági
 épületekkel. Értekez-
 hetni: Gazdák Bankjá-
 ban. 386

Ungváry
 szőlőskertben 1 hold
 szőlő és gyümölcsös
 4000 pengőért eladó.
 Értekezni lehet: Nyil
 ucca 25. 374

Gyümölcsösnek
 kiválóan alkalmas ho-
 mokföld, vágóhíd villa-
 mos végállomáshoz há-
 rom percre, részletre is
 eladó. A terület házhe-
 lyeknek is parcellázva
 van. Bihari ucca 4.
 102 +

Eladó állatok

Fajtiszta
 egy éves nőstény szür-
 ke puli (pumi) kutya
 20.— pengőért eladó.
 Domonkos Lajos u.
 6. sz. 1002

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
 Tiszántúli Könyv- és
 Lapkiadó Rt. kiadása